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調査の実施概要 
１．調査の目的 

 第９期岩出市介護保険事業計画及び高齢者福祉計画策定にあたり、現状の課題や今後の施策の方

向性を検討するための基礎資料を得ることを目的に高齢者の生活状況や意向等アンケート調査、在

宅介護実態調査の２種類の調査を実施しました。 

高齢者の生活状況や意向等アンケート調査は、一般高齢者、要介護等認定者を対象に、要介護状

態になるリスクの発生状況、各種リスクに影響を与える日常生活の状況、介護の状態、社会参加の

状況、地域の抱える課題等を把握するため実施しました。 

また、在宅介護実態調査は、在宅で介護を受けている要介護等認定者を対象に、介護の実態や介

護者の状況を把握するために実施しました。 

 

２．調査の対象・方法・期間 

調査の種類 対象 方法 期間 

高齢者の生活状

況や意向等アン

ケート調査 

一般高齢者 65 歳以上で要支援・要介護

認定を受けていない岩出市民

1,500 人 

郵送による

配布・回収 

令和 4 年 12 月 7 日 

～12 月 26 日 

要介護等認定者 65 歳以上で要支援・要介護

認定を受けている岩出市民

1,500 人 

郵送による

配布・回収 

令和 4 年 12 月 7 日 

～12 月 26 日 

在宅介護実態調査 在宅で生活をしている要支

援・要介護認定を受けている

岩出市民 800 人 

郵送による

配布・回収 

令和 4 年 11 月 16 日 

～12 月 5 日 

 

３．回収状況 

調査の種類 配布数 有効回答数 有効回収率 

高齢者の生活状

況や意向等アン

ケート調査 

一般高齢者 1,500 981 

65.4％ 

（前回 64.9％） 

要介護等認定者 1,500 663 

44.2％ 

（前回 46.5％） 

在宅介護実態調査 800 467 

58.4％ 

（前回 66.7％） 
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４．調査報告の見方 

■ 図表内に付加されている「n」は質問に対する回答者数。 

■ 結果数値は、小数点第２位を四捨五入しているため、単数回答であっても、合計値が 100.0％に

ならない場合がある。 

■ 複数回答の場合、選択肢毎に回答者数に対する割合を表示しているため、合計値が 100.0％を超

える場合がある。 

■ 要介護状態になる前の高齢者を対象に、「虚弱」高齢者を把握するため、「リスク判定」を実

施した。「リスク判定」を実施した項目は以下のとおり。 

・運動器の機能低下  

・低栄養の傾向  

・口腔機能の低下   

・閉じこもり傾向  

・認知機能の低下 

・うつ傾向 

・IADL 

・転倒リスク 
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高齢者の生活状況や意向等アンケート調査 

Ⅰ．一般高齢者調査の結果 

回答できない理由 

「病院などに入院中」と「その他」が、ともに 50.0％となっています。 

 

 

この調査票はどなたが記入されますか。 

「あて名のご本人」が 87.7％で最も多く、次いで「配偶者(夫・妻)」が 3.4％、「子ども」が 1.0％と

続いています。 

 

 

 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

病院などに入院中 (n=2)

施設入所中でご本人に代わってご家族の方など
が回答できない

(n=0)

市外転出 (n=0)

死亡 (n=0)

その他 (n=2)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=4)

50.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

あて名のご本人 (n=860)

配偶者(夫・妻) (n=33)

子ども (n=10)

その他の家族 (n=3)

その他 (n=0)

不明・無回答 (n=75)

　　　　　　　全体 (n=981)

87.7

3.4

1.0

0.3

0.0

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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１．あなたご自身やご家族、生活状況のことについて 

問１ あなたの性別をお教えください。 

「男性」が 49.9％、「女性」が 48.9％となっています。 

 

 

問２ あなたの年齢(令和４年 11月１日現在)をお教えください。 

「70～74 歳」が 33.3％で最も多く、次いで「65～69 歳」が 23.9％、「75～79 歳」が 21.7％と続い

ています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

男性 (n=490)

女性 (n=480)

回答しない (n=0)

不明・無回答 (n=11)

　　　　　　　全体 (n=981)

49.9

48.9

0.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

65～69歳 (n=234)

70～74歳 (n=327)

75～79歳 (n=213)

80～84歳 (n=148)

85～89歳 (n=42)

90～94歳 (n=10)

95～99歳 (n=1)

100歳以上 (n=0)

不明・無回答 (n=6)

　　　　　　　全体 (n=981)

23.9

33.3

21.7

15.1

4.3

1.0

0.1

0.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問４ あなたの家族構成をお教えください。 

「夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）」が 46.2％で最も多く、次いで「息子・娘との２世帯」が

25.9％、「一人暮らし」が 17.3％と続いています。 

 

 

問５ あなたは普段の生活でどなたかの介護・介助が必要ですか。 

「介護・介助は必要ない」が 90.2％で最も多く、次いで「何らかの介護・介助は必要だが、現在は受

けていない」が 5.2％、「現在、何らかの介護を受けている（介護認定を受けずに家族などの介護を受け

ている場合も含む）」が 2.0％と続いています。 

 

 

問６ あなたは昼間、ひとりきりになることがありますか。 

「ほとんどない」が 42.4％で最も多く、次いで「ときどきある」が 34.7％、「常にそうである」が

21.9％と続いています。 

 

  

　　　　　　　区分

一人暮らし (n=170)

夫婦２人暮らし（配偶者65歳以上） (n=453)

夫婦２人暮らし（配偶者64歳以下） (n=45)

息子・娘との２世帯 (n=254)

その他 (n=47)

不明・無回答 (n=12)

　　　　　　　全体 (n=981)

17.3

46.2

4.6

25.9

4.8

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

介護・介助は必要ない (n=885)

何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けてい
ない

(n=51)

現在、何らかの介護を受けている（介護認定を受
けずに家族などの介護を受けている場合も含む）

(n=20)

不明・無回答 (n=25)

　　　　　　　全体 (n=981)

90.2

5.2

2.0

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

ほとんどない (n=416)

ときどきある (n=340)

常にそうである (n=215)

不明・無回答 (n=10)

　　　　　　　全体 (n=981)

42.4

34.7

21.9

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問７ 現在の暮らしの状況を経済的に見てどう感じますか。 

「ふつう」が 55.6％で最も多く、次いで「やや苦しい」が 27.0％、「大変苦しい」が 7.8％と続いて

います。 

 

 

問８ お住まいは一戸建て、または集合住宅のどちらですか。 

「持家（一戸建て住宅）」が 86.3％で最も多く、次いで「持家（集合住宅）」が 5.5％、「民間賃貸住

宅（集合住宅）」が 3.3％と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

大変苦しい (n=77)

やや苦しい (n=265)

ふつう (n=545)

ややゆとりがある (n=71)

大変ゆとりがある (n=10)

不明・無回答 (n=13)

　　　　　　　全体 (n=981)

7.8

27.0

55.6

7.2

1.0

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

持家（一戸建て住宅） (n=847)

持家（集合住宅） (n=54)

公営賃貸住宅 (n=5)

民間賃貸住宅（一戸建て） (n=9)

民間賃貸住宅（集合住宅） (n=32)

借家 (n=11)

その他 (n=14)

不明・無回答 (n=9)

　　　　　　　全体 (n=981)

86.3

5.5

0.5

0.9

3.3

1.1

1.4

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２．日常生活について 

問９ バスや電車を使って、ひとりで外出していますか。（自家用車でも可） 

「できるし、している」が 79.3％で最も多く、次いで「できるけどしていない」が 14.5％、「できな

い」が 4.8％と続いています。 

 

 

問 10 自分で食品・日用品の買い物をしていますか。 

「できるし、している」が 80.5％で最も多く、次いで「できるけどしていない」が 14.9％、「できな

い」が 3.3％と続いています。 

 

 

●問 10で「できるが、していない」、「できない」を回答した方 

問 10-１ 食品・日用品の買い物をする人は主にどなたですか。 

「同居の家族」が 91.0％で最も多く、次いで「配達を依頼」が 3.9％、「その他」が 3.4％と続いてい

ます。 

 

 

　　　　　　　区分

できるし、している (n=778)

できるけどしていない (n=142)

できない (n=47)

不明・無回答 (n=14)

　　　　　　　全体 (n=981)

79.3

14.5

4.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

できるし、している (n=790)

できるけどしていない (n=146)

できない (n=32)

不明・無回答 (n=13)

　　　　　　　全体 (n=981)

80.5

14.9

3.3

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

同居の家族 (n=162)

別居の家族 (n=3)

配達を依頼 (n=7)

その他 (n=6)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=178)

91.0

1.7

3.9

3.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 11 自分で食事の用意をしていますか。 

「できるし、している」が 67.1％で最も多く、次いで「できるけどしていない」が 23.2％、「できな

い」が 6.8％と続いています。 

 

 

●問 11で「できるが、していない」、「できない」を回答した方 

問 11-１ 食事の用意をする人は主にどなたですか。 

「同居の家族」が 95.3％で最も多く、次いで「その他」が 2.0％、「配達を依頼」が 1.4％と続いてい

ます。 

 

 

問 12 日常生活に関することについてうかがいます。 

１）自分で請求書の支払いをしていますか。 

「できるし、している」が 77.9％で最も多く、次いで「できるけどしていない」が 18.0％、「できな

い」が 2.7％と続いています。 

 

 

　　　　　　　区分

できるし、している (n=658)

できるけどしていない (n=228)

できない (n=67)

不明・無回答 (n=28)

　　　　　　　全体 (n=981)

67.1

23.2

6.8

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

同居の家族 (n=281)

別居の家族 (n=1)

配達を依頼 (n=4)

その他 (n=6)

不明・無回答 (n=3)

　　　　　　　全体 (n=295)

95.30.3

1.4

2.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

できるし、している (n=764)

できるけどしていない (n=177)

できない (n=26)

不明・無回答 (n=14)

　　　　　　　全体 (n=981)

77.9

18.0

2.7

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２）自分で預貯金の出し入れをしていますか。 

「できるし、している」が 78.9％で最も多く、次いで「できるけどしていない」が 16.0％、「できな

い」が 3.4％と続いています。 

 

 

問 13 家事全般はできていますか。 

「できている」が 81.4％、「できていない」が 17.0％となっています。 

 

 

●問 13で「できるが、していない」、「できない」を回答した方 

問 13-１ あなたが取り組むことが困難な家事の内容は何ですか。 

「その他」が 28.7％で最も多く、次いで「洗濯」が 26.9％、「掃除」が 24.0％と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

できるし、している (n=774)

できるけどしていない (n=157)

できない (n=33)

不明・無回答 (n=17)

　　　　　　　全体 (n=981)

78.9

16.0

3.4

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

できている (n=799)

できていない (n=167)

不明・無回答 (n=15)

　　　　　　　全体 (n=981)

81.4

17.0

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

掃除 (n=40)

洗濯 (n=45)

ゴミ出し (n=20)

その他 (n=48)

不明・無回答 (n=14)

　　　　　　　全体 (n=167)

24.0

26.9

12.0

28.7

8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 14 あなたが日頃、悩みや不安を感じること、困っていることは何ですか。 

「自分の健康や病気について」が 47.1％で最も多く、次いで「同居家族の健康や病気について」が

30.0％、「悩みや不安は特にない」が 23.4％と続いています。 

 

 

３．運動・閉じこもり・転倒について 

問 15 運動・外出に関することについてうかがいます。 

１）階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか。 

「できるし、している」が 63.5％で最も多く、次いで「できるけどしていない」が 19.0％、「できな

い」が 16.0％と続いています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

家族との人間関係について (n=56)

友人・知人との人間関係について (n=17)

話し相手がいないこと (n=62)

生活費について (n=190)

自分の介護のことについて (n=184)

自分の健康や病気について (n=462)

家族や親族に対する介護について (n=80)

同居家族の健康や病気について (n=294)

財産の管理について (n=29)

遺産相続について (n=32)

子や孫の将来について (n=189)

日常の買い物について (n=42)

通院の介助や手段について (n=72)

その他 (n=32)

悩みや不安は特にない (n=230)

不明・無回答 (n=44)

　　　　　　　全体 (n=981)

5.7

1.7

6.3

19.4

18.8

47.1

8.2

30.0

3.0

3.3

19.3

4.3

7.3

3.3

23.4

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

できるし、している (n=623)

できるけどしていないできるがしていない (n=186)

できない (n=157)

不明・無回答 (n=15)

　　　　　　　全体 (n=981)

63.5

19.0

16.0

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２）椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか。 

「できるし、している」が 80.8％で最も多く、次いで「できるけどしていない」が 9.1％、「できな

い」が 8.3％と続いています。 

 

 

３）15分位続けて歩いていますか。 

「できるし、している」が 74.4％で最も多く、次いで「できるけどしていない」が 17.7％、「できな

い」が 6.6％と続いています。 

 

 

４）過去１年に転んだ経験がありますか。 

「ない」が 69.9％で最も多く、次いで「１度ある」が 20.0％、「何度もある」が 8.6％と続いていま

す。 

 

 

  

　　　　　　　区分

できるし、している (n=793)

できるけどしていないできるがしていない (n=89)

できない (n=81)

不明・無回答 (n=18)

　　　　　　　全体 (n=981)

80.8

9.1

8.3

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

できるし、している (n=730)

できるけどしていないできるがしていない (n=174)

できない (n=65)

不明・無回答 (n=12)

　　　　　　　全体 (n=981)

74.4

17.7

6.6

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

何度もある (n=84)

１度ある (n=196)

ない (n=686)

不明・無回答 (n=15)

　　　　　　　全体 (n=981)

8.6

20.0

69.9

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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５）転倒に対する不安は大きいですか。 

「やや不安である」が 37.8％で最も多く、次いで「あまり不安でない」が 27.1％、「不安でない」が

23.4％と続いています。 

 

 

６）週に 1回以上は外出していますか。 

「週２～４回」が 43.9％で最も多く、次いで「週５回以上」が 40.0％、「週１回」が 10.6％と続いて

います。 

 

 

７）昨年と比べて外出の回数が減っていますか。 

「減っていない」が 39.1％で最も多く、次いで「あまり減っていない」が 33.2％、「減っている」が

22.7％と続いています。 

 

 

　　　　　　　区分

とても不安である (n=100)

やや不安である (n=371)

あまり不安でない (n=266)

不安でない (n=230)

不明・無回答 (n=14)

　　　　　　　全体 (n=981)

10.2

37.8

27.1

23.4

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

ほとんど外出しない (n=46)

週１回 (n=104)

週２～４回 (n=431)

週５回以上 (n=392)

不明・無回答 (n=8)

　　　　　　　全体 (n=981)

4.7

10.6

43.9

40.0

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

とても減っている (n=39)

減っている (n=223)

あまり減っていない (n=326)

減っていない (n=384)

不明・無回答 (n=9)

　　　　　　　全体 (n=981)

4.0

22.7

33.2

39.1

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 16 外出を控えていますか。 

「いいえ」が 69.6％、「はい」が 28.5％となっています。 

 

 

●問 16で「はい」を回答した方  

問 16-１ 外出を控えている理由は何ですか。 

「その他」が 43.6％で最も多く、次いで「足腰などの痛み」が 28.2％、「外での楽しみがない」が

15.7％と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

はい (n=280)

いいえ (n=683)

不明・無回答 (n=18)

　　　　　　　全体 (n=981)

28.5

69.6

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

病気 (n=27)

障がい(脳卒中の後遺症など) (n=7)

足腰などの痛み (n=79)

トイレの心配(失禁など) (n=27)

耳の障がい (n=9)

高齢化に伴う聴力の衰え (n=19)

目の障がい (n=9)

高齢化に伴う視力の衰え (n=18)

外での楽しみがない (n=44)

経済的に出られない (n=26)

交通手段がない (n=35)

その他 (n=122)

不明・無回答 (n=7)

　　　　　　　全体 (n=280)

9.6

2.5

28.2

9.6

3.2

6.8

3.2

6.4

15.7

9.3

12.5

43.6

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 17 外出する際の移動手段は何ですか。 

「自動車(自分で運転)」が 70.6％で最も多く、次いで「徒歩」が 39.8％、「自動車(人に乗せてもら

う)」が 21.6％と続いています。 

 

 

４．健康や医療に関する状況などについて 

問 18 現在のあなたの健康状態はいかがですか。  

「まあよい」が 71.4％で最も多く、次いで「あまりよくない」が 13.9％、「とてもよい」が 11.0％と

続いています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

徒歩 (n=390)

自転車 (n=200)

バイク (n=63)

自動車(自分で運転) (n=693)

自動車(人に乗せてもらう) (n=212)

電車 (n=109)

路線バス (n=84)

病院や施設のバス (n=13)

車いす (n=1)

電動車いす(カート) (n=0)

歩行器・シルバーカー (n=6)

タクシー (n=76)

その他 (n=11)

不明・無回答 (n=24)

　　　　　　　全体 (n=981)

39.8 

20.4 

6.4 

70.6 

21.6 

11.1 

8.6 

1.3 

0.1 

0.0 

0.6 

7.7 

1.1 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

とてもよい (n=108)

まあよい (n=700)

あまりよくない (n=136)

よくない (n=26)

不明・無回答 (n=11)

　　　　　　　全体 (n=981)

11.0

71.4

13.9

2.7

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 19 あなたは、現在どの程度幸せですか。（「とても不幸」を０点、「とても幸せ」を 10点とし

てご記入ください。） 

「８点」が 23.1％で最も多く、次いで「５点」が 18.7％、「７点」が 15.8％と続いています。平均は

7.1 点となっています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

０点 (n=4)

１点 (n=5)

２点 (n=10)

３点 (n=20)

４点 (n=34)

５点 (n=183)

６点 (n=95)

７点 (n=155)

８点 (n=227)

９点 (n=101)

10点 (n=124)

不明・無回答 (n=23)

　　　　　　　全体 (n=981)

0.4

0.5

1.0

2.0

3.5

18.7

9.7

15.8

23.1

10.3

12.6

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 20 現在治療中、または後遺症のある病気はありますか。  

「高血圧」が 45.8％で最も多く、次いで「高脂血症（脂質異常）」が 15.4％、「なし」が 15.3％と続

いています。 

 

 

問 21 現在、病院・医院（診療所、クリニック、歯科医院）に通院していますか。 

「通院している」が 82.8％、「していない」が 15.9％となっています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

なし (n=150)

高血圧 (n=449)

脳卒中(脳出血・脳梗塞等) (n=23)

心臓病 (n=89)

糖尿病 (n=139)

高脂血症（脂質異常） (n=151)

呼吸器の病気(肺炎や気管支炎等) (n=55)

胃腸・肝臓・胆のうの病気 (n=74)

腎臓・前立腺の病気 (n=73)

筋骨格の病気(骨粗しょう症、関節症等) (n=86)

外傷(転倒・骨折等) (n=27)

がん(悪性新生物) (n=31)

血液・免疫の病気 (n=15)

うつ病 (n=5)

認知症(アルツハイマー病等) (n=3)

パーキンソン病 (n=6)

目の病気 (n=148)

耳の病気 (n=56)

その他 (n=115)

不明・無回答 (n=32)

　　　　　　　全体 (n=981)

15.3

45.8

2.3

9.1

14.2

15.4

5.6

7.5

7.4

8.8

2.8

3.2

1.5

0.5

0.3

0.6

15.1

5.7

11.7

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

通院している (n=812)

していない (n=156)

不明・無回答 (n=13)

　　　　　　　全体 (n=981)

82.8

15.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●問 21で「通院している」を回答した方 

１）通院の頻度はどの程度ですか。 

「月１回程度」が 49.5％で最も多く、次いで「月２～３回」が 15.6％、「２か月に１回程度」が

14.9％と続いています。 

 

 

２）通院に介助は必要ですか。 

「介助は必要ではない」が 83.5％、「介助が必要」が 3.7％となっています。 

 

 

問 22 かかりつけ医、かかりつけ歯科医、かかりつけ薬局についてうかがいます。 

１）かかりつけ医はいますか。 

「はい」が 87.4％、「いいえ」が 10.0％となっています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

週１回以上 (n=48)

月２～３回 (n=127)

月１回程度 (n=402)

２か月に１回程度 (n=121)

３か月に１回 (n=93)

その他 (n=16)

不明・無回答 (n=5)

　　　　　　　全体 (n=812)

5.9

15.6

49.5

14.9

11.5

2.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

介助が必要 (n=30)

介助は必要ではない (n=678)

不明・無回答 (n=104)

　　　　　　　全体 (n=812)

3.7

83.5

12.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

はい (n=857)

いいえ (n=98)

不明・無回答 (n=26)

　　　　　　　全体 (n=981)

87.4

10.0

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２）かかりつけ歯科医はいますか。 

「はい」が 74.2％、「いいえ」が 19.3％となっています。 

 

 

３）かかりつけ薬局をお持ちですか。 

「はい」が 47.7％、「いいえ」が 43.9％となっています。 

 

 

問 23 この１か月間のことについてうかがいます。 

１）この１か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりすることがありましたか。 

「いいえ」が 71.6％、「はい」が 27.0％となっています。 

 

 

２）この１か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽しめない感じがよ

くありましたか。 

「いいえ」が 78.9％、「はい」が 18.7％となっています。 

 

　　　　　　　区分

はい (n=728)

いいえ (n=189)

不明・無回答 (n=64)

　　　　　　　全体 (n=981)

74.2

19.3

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

はい (n=468)

いいえ (n=431)

不明・無回答 (n=82)

　　　　　　　全体 (n=981)

47.7

43.9

8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

はい (n=265)

いいえ (n=702)

不明・無回答 (n=14)

　　　　　　　全体 (n=981)

27.0

71.6

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

はい (n=183)

いいえ (n=774)

不明・無回答 (n=24)

　　　　　　　全体 (n=981)

18.7

78.9

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 24 栄養・口腔に関することについてうかがいます。 

１）６か月間で２～３ＫＧ以上の体重減少がありましたか。 

「いいえ」が 84.9％、「はい」が 11.2％となっています。 

 

 

２）ＢＭＩ判定 

「適正（18.5～25 未満）」が 67.8％で最も多く、次いで「肥満（25 以上）」が 19.3％、「やせ

（18.5 未満）」が 7.5％と続いています。平均は 22.8 となっています。 

 

 

３）半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか。 

「いいえ」が 65.4％、「はい」が 32.9％となっています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

はい (n=110)

いいえ (n=833)

不明・無回答 (n=38)

　　　　　　　全体 (n=981)

11.2

84.9

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

やせ（18.5未満） (n=74)

適正（18.5～25未満） (n=665)

肥満（25以上） (n=189)

不明・無回答 (n=53)

　　　　　　　全体 (n=981)

7.5

67.8

19.3

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

はい (n=323)

いいえ (n=642)

不明・無回答 (n=16)

　　　　　　　全体 (n=981)

32.9

65.4

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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４）お茶や汁物等でむせることがありますか。 

「いいえ」が 73.4％、「はい」が 25.2％となっています。 

 

 

５）口の渇きが気になりますか。 

「いいえ」が 76.7％、「はい」が 21.6％となっています。 

 

 

問 25 歯の数と入れ歯の利用状況をお教えください。（成人の歯の総数は、親知らずを含めて

32本です。）  

「自分の歯は 19 本以下、かつ入れ歯を利用」が 39.4％で最も多く、次いで「自分の歯は 20 本以上、

入れ歯の利用なし」が 29.5％、「自分の歯は 20 本以上、かつ入れ歯を利用」が 16.5％と続いていま

す。 

 

 

  

　　　　　　　区分

はい (n=247)

いいえ (n=720)

不明・無回答 (n=14)

　　　　　　　全体 (n=981)

25.2

73.4

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

はい (n=212)

いいえ (n=752)

不明・無回答 (n=17)

　　　　　　　全体 (n=981)

21.6

76.7

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

自分の歯は20本以上、かつ入れ歯を利用 (n=162)

自分の歯は20本以上、入れ歯の利用なし (n=289)

自分の歯は19本以下、かつ入れ歯を利用 (n=387)

自分の歯は19本以下、入れ歯の利用なし (n=102)

不明・無回答 (n=41)

　　　　　　　全体 (n=981)

16.5

29.5

39.4

10.4

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 26 どなたかと食事をともにする機会はありますか。  

「毎日ある」が 60.3％で最も多く、次いで「月に何度かある」が 11.8％、「年に何度かある」が

11.3％と続いています。 

 

 

問 27 物忘れに関することについてうかがいます。 

１）物忘れが多いと感じますか。 

「いいえ」が 51.9％、「はい」が 46.0％となっています。 

 

 

２）自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか。 

「はい」が 81.8％、「いいえ」が 16.8％となっています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

毎日ある (n=592)

週に何度かある (n=56)

月に何度かある (n=116)

年に何度かある (n=111)

ほとんどない (n=96)

不明・無回答 (n=10)

　　　　　　　全体 (n=981)

60.3

5.7

11.8

11.3

9.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

はい (n=451)

いいえ (n=509)

不明・無回答 (n=21)

　　　　　　　全体 (n=981)

46.0

51.9

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

はい (n=802)

いいえ (n=165)

不明・無回答 (n=14)

　　　　　　　全体 (n=981)

81.8

16.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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３）今日が何月何日かわからない時がありますか。 

「いいえ」が 76.2％、「はい」が 22.0％となっています。 

 

 

問 28 お酒を飲みますか。  

「もともと飲まない」が 36.4％で最も多く、次いで「ほぼ毎日飲む」が 28.7％、「ほとんど飲まな

い」が 21.9％と続いています。 

 

 

問 29 タバコを吸いますか。  

「もともと吸っていない」が 54.7％で最も多く、次いで「吸っていたがやめた」が 33.7％、「ほぼ毎

日吸っている」が 9.2％と続いています。 

 

 

 

 

　　　　　　　区分

はい (n=216)

いいえ (n=748)

不明・無回答 (n=17)

　　　　　　　全体 (n=981)

22.0

76.2

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

ほぼ毎日飲む (n=282)

時々飲む (n=116)

ほとんど飲まない (n=215)

もともと飲まない (n=357)

不明・無回答 (n=11)

　　　　　　　全体 (n=981)

28.7

11.8

21.9

36.4

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

ほぼ毎日吸っている (n=90)

時々吸っている (n=10)

吸っていたがやめた (n=331)

もともと吸っていない (n=537)

不明・無回答 (n=13)

　　　　　　　全体 (n=981)

9.2

1.0

33.7

54.7

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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５．介護予防について 

問 30 あなたはどのような介護予防教室（事業）に参加したいですか。  

「筋力トレーニングや転倒予防」が 43.4％で最も多く、次いで「参加したくない」が 31.8％、「認知

機能低下予防」が 27.6％と続いています。 

 

 

  

　 (複数回答)

　　　　　　　区分

筋力トレーニングや転倒予防 (n=426)

栄養改善 (n=111)

口腔機能向上 (n=55)

閉じこもり予防 (n=39)

認知機能低下予防 (n=271)

うつ予防 (n=29)

その他 (n=26)

参加したくない (n=312)

参加したいが、できない (n=53)

不明・無回答 (n=48)

　　　　　　　全体 (n=981)

43.4

11.3

5.6

4.0

27.6

3.0

2.7

31.8

5.4

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●30で「参加したくない」、「参加したいが、できない」を回答した方 

問 31 その理由は何ですか。 

「元気なので必要がない」が 51.8％で最も多く、次いで「参加する（通う）のが面倒」が 40.0％、

「自分で努力して取り組んでいる」が 36.4％と続いています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

元気なので必要がない (n=189)

参加する（通う）のが面倒 (n=146)

病院や診療所等で指導を受けている (n=47)

人づきあいが苦手 (n=62)

自分で努力して取り組んでいる (n=133)

どのような取り組みがあるか知らない (n=41)

参加の方法がわからない (n=14)

会場が参加しにくい場所にある (n=9)

足腰などの痛みがある (n=45)

高齢化に伴う聴力の衰えがある (n=21)

高齢化に伴う視力の衰えがある (n=17)

参加しても効果がないと思った (n=12)

家族や友人に参加をとめられた (n=1)

その他 (n=35)

不明・無回答 (n=6)

　　　　　　　全体 (n=365)

51.8

40.0

12.9

17.0

36.4

11.2

3.8

2.5

12.3

5.8

4.7

3.3

0.3

9.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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６．認知症について 

問 32 認知症のどのようなことに関心がありますか。  

「認知症予防の効果的な実践方法」が 56.8％で最も多く、次いで「認知症の医学的な情報」が

29.6％、「特にない」が 24.4％と続いています。 

 

 

問 33 自分や家族について、認知症に対する不安や心配はありますか。  

「どちらかといえばある」が 49.6％で最も多く、次いで「とてもある」が 17.8％、「どちらかといえ

ばない」が 17.7％と続いています。 

 

 

問 34 認知症の症状がある又は家族に認知症の症状がある人がいますか。  

「いいえ」が 89.5％、「はい」が 7.3％となっています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

認知症の医学的な情報 (n=290)

認知症予防の効果的な実践方法 (n=557)

認知症の介護の仕方 (n=208)

認知症の人や家族を支える地域での活動 (n=87)

その他 (n=8)

特にない (n=239)

不明・無回答 (n=35)

　　　　　　　全体 (n=981)

29.6

56.8

21.2

8.9

0.8

24.4

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

とてもある (n=175)

どちらかといえばある (n=487)

どちらかといえばない (n=174)

全くない (n=115)

不明・無回答 (n=30)

　　　　　　　全体 (n=981)

17.8

49.6

17.7

11.7

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

はい (n=72)

いいえ (n=878)

不明・無回答 (n=31)

　　　　　　　全体 (n=981)

7.3

89.5

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 35 認知症に関する相談窓口を知っていますか。  

「いいえ」が 83.6％、「はい」が 13.0％となっています。 

 

 

７．生きがいや社会参加について 

問 36 普段ご近所とどのようなつきあいをしていますか。  

「立ち話をする程度の人がいる」が 41.2％で最も多く、次いで「あいさつをする程度の人がいる」が

26.8％、「お互いに訪問しあう人がいる」が 21.3％と続いています。 

 

 

問 37 社会参加に関することについてうかがいます。 

１）年金などの書類(役所や病院などに出す書類)が書けますか。 

「はい」が 88.7％、「いいえ」が 7.5％となっています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

はい (n=128)

いいえ (n=820)

不明・無回答 (n=33)

　　　　　　　全体 (n=981)

13.0

83.6

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

お互いに訪問しあう人がいる (n=209)

立ち話をする程度の人がいる (n=404)

あいさつをする程度の人がいる (n=263)

ほとんどつきあいがない (n=81)

不明・無回答 (n=24)

　　　　　　　全体 (n=981)

21.3

41.2

26.8

8.3

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

はい (n=870)

いいえ (n=74)

不明・無回答 (n=37)

　　　　　　　全体 (n=981)

88.7

7.5

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２）新聞を読んでいますか。 

「はい」が 72.0％、「いいえ」が 25.4％となっています。 

 

 

３）本や雑誌を読んでいますか。 

「はい」が 65.4％、「いいえ」が 32.0％となっています。 

 

 

４）健康についての記事や番組に関心がありますか。 

「はい」が 84.9％、「いいえ」が 12.0％となっています。 

 

 

５）友人の家を訪ねていますか。 

「いいえ」が 51.4％、「はい」が 45.7％となっています。 

 

 

　　　　　　　区分

はい (n=706)

いいえ (n=249)

不明・無回答 (n=26)

　　　　　　　全体 (n=981)

72.0

25.4

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

はい (n=642)

いいえ (n=314)

不明・無回答 (n=25)

　　　　　　　全体 (n=981)

65.4

32.0

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

はい (n=833)

いいえ (n=118)

不明・無回答 (n=30)

　　　　　　　全体 (n=981)

84.9

12.0

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

はい (n=448)

いいえ (n=504)

不明・無回答 (n=29)

　　　　　　　全体 (n=981)

45.7

51.4

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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６）家族や友人の相談にのっていますか。 

「はい」が 66.2％、「いいえ」が 30.3％となっています。 

 

 

７）病人を見舞うことができますか。 

「はい」が 82.3％、「いいえ」が 13.9％となっています。 

 

 

８）若い人に自分から話しかけることがありますか。 

「はい」が 68.3％、「いいえ」が 28.1％となっています。 

 

 

９）趣味はありますか。 

「趣味あり」が 67.5％、「思いつかない」が 27.3％となっています。 

 

 

　　　　　　　区分

はい (n=649)

いいえ (n=297)

不明・無回答 (n=35)

　　　　　　　全体 (n=981)

66.2

30.3

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

はい (n=807)

いいえ (n=136)

不明・無回答 (n=38)

　　　　　　　全体 (n=981)

82.3

13.9

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

はい (n=670)

いいえ (n=276)

不明・無回答 (n=35)

　　　　　　　全体 (n=981)

68.3

28.1

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

趣味あり (n=662)

思いつかない (n=268)

不明・無回答 (n=51)

　　　　　　　全体 (n=981)

67.5

27.3

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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10）生きがいはありますか。 

「生きがいあり」が 48.1％、「思いつかない」が 44.4％となっています。 

 

 

問 38 以下の様な会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか。 

１）ボランティアのグループ 

「参加していない」が 74.3％で最も多く、次いで「年に数回」が 3.7％、「月１～３回」が 3.1％と続

いています。 

 

 

２）スポーツ関係のグループ・クラブ 

「参加していない」が 66.1％で最も多く、次いで「週２～３回」が 5.3％、「週１回」が 4.9％と続い

ています。 

 

　　　　　　　区分

生きがいあり (n=472)

思いつかない (n=436)

不明・無回答 (n=73)

　　　　　　　全体 (n=981)

48.1

44.4

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

週４回以上 (n=2)

週２～３回 (n=7)

週１回 (n=12)

月１～３回 (n=30)

年に数回 (n=36)

参加していない (n=729)

不明・無回答 (n=165)

　　　　　　　全体 (n=981)

0.2

0.7

1.2

3.1

3.7

74.3

16.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

週４回以上 (n=22)

週２～３回 (n=52)

週１回 (n=48)

月１～３回 (n=33)

年に数回 (n=18)

参加していない (n=648)

不明・無回答 (n=160)

　　　　　　　全体 (n=981)

2.2

5.3

4.9

3.4

1.8

66.1

16.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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３）趣味関係のグループ 

「参加していない」が 63.8％で最も多く、次いで「月１～３回」が 10.5％、「年に数回」が 3.8％と

続いています。 

 

 

４）学習・教養サークル 

「参加していない」が 73.0％で最も多く、次いで「月１～３回」が 4.5％、「年に数回」が 2.7％と続

いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

週４回以上 (n=6)

週２～３回 (n=25)

週１回 (n=34)

月１～３回 (n=103)

年に数回 (n=37)

参加していない (n=626)

不明・無回答 (n=150)

　　　　　　　全体 (n=981)

0.6

2.5

3.5

10.5

3.8

63.8

15.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

週４回以上 (n=1)

週２～３回 (n=5)

週１回 (n=12)

月１～３回 (n=44)

年に数回 (n=26)

参加していない (n=716)

不明・無回答 (n=177)

　　　　　　　全体 (n=981)

0.1

0.5

1.2

4.5

2.7

73.0

18.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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５）介護予防のための通いの場 

①岩出げんき体操自主グループ 

「参加していない」が 79.1％で最も多く、次いで「月１～３回」と「年に数回」が、ともに 0.8％、

「週１回」が 0.5％と続いています。 

 

 

②シニアエクササイズ自主グループ 

「参加していない」が 79.5％で最も多く、次いで「週１回」が 1.3％、「月１～３回」が 0.7％と続い

ています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

週４回以上 (n=2)

週２～３回 (n=1)

週１回 (n=5)

月１～３回 (n=8)

年に数回 (n=8)

参加していない (n=776)

不明・無回答 (n=181)

　　　　　　　全体 (n=981)

0.2

0.1

0.5

0.8

0.8

79.1

18.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

週４回以上 (n=0)

週２～３回 (n=2)

週１回 (n=13)

月１～３回 (n=7)

年に数回 (n=3)

参加していない (n=780)

不明・無回答 (n=176)

　　　　　　　全体 (n=981)

0.0

0.2

1.3

0.7

0.3

79.5

17.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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６）老人クラブ 

「参加していない」が 77.6％で最も多く、次いで「年に数回」が 3.3％、「月１～３回」が 0.8％と続

いています。 

 

 

７）地域の交流会（サロン等） 

「参加していない」が 77.5％で最も多く、次いで「年に数回」が 2.0％、「月１～３回」が 1.6％と続

いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

週４回以上 (n=3)

週２～３回 (n=1)

週１回 (n=0)

月１～３回 (n=8)

年に数回 (n=32)

参加していない (n=761)

不明・無回答 (n=176)

　　　　　　　全体 (n=981)

0.3

0.1

0.0

0.8

3.3

77.6

17.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

週４回以上 (n=0)

週２～３回 (n=1)

週１回 (n=3)

月１～３回 (n=16)

年に数回 (n=20)

参加していない (n=760)

不明・無回答 (n=181)

　　　　　　　全体 (n=981)

0.0

0.1

0.3

1.6

2.0

77.5

18.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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８）町内会・自治会 

「参加していない」が 50.6％で最も多く、次いで「年に数回」が 30.0％、「月１～３回」が 2.1％と

続いています。 

 

 

９）収入のある仕事 

「参加していない」が 60.9％で最も多く、次いで「週４回以上」が 12.3％、「週２～３回」が 6.2％

と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

週４回以上 (n=3)

週２～３回 (n=4)

週１回 (n=3)

月１～３回 (n=21)

年に数回 (n=294)

参加していない (n=496)

不明・無回答 (n=160)

　　　　　　　全体 (n=981)

0.3

0.4

0.3

2.1

30.0

50.6

16.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

週４回以上 (n=121)

週２～３回 (n=61)

週１回 (n=13)

月１～３回 (n=17)

年に数回 (n=14)

参加していない (n=597)

不明・無回答 (n=158)

　　　　　　　全体 (n=981)

12.3

6.2

1.3

1.7

1.4

60.9

16.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●問 38で各会・グループ等で「週４回以上」「週２～３回」「週１回」「月１～３回」「年に数回」を回

答した方 

問 39 活動に参加して心身の健康状態は良くなりましたか。 

１）ボランティアのグループ 

「変わらない」が 49.4％で最も多く、次いで「良くなった」が 32.2％、「より良くなった」が 8.0％

と続いています。 

 

 

２）スポーツ関係のグループ・クラブ 

「良くなった」が 50.9％で最も多く、次いで「より良くなった」が 17.9％、「変わらない」が 17.3％

と続いています。 

 

 

３）趣味関係のグループ 

「良くなった」が 44.9％で最も多く、次いで「変わらない」が 23.9％、「より良くなった」が 13.7％

と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

より良くなった (n=7)

良くなった (n=28)

変わらない (n=43)

不明・無回答 (n=9)

　　　　　　　全体 (n=87)

8.0

32.2

49.4

10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

より良くなった (n=31)

良くなった (n=88)

変わらない (n=30)

不明・無回答 (n=24)

　　　　　　　全体 (n=173)

17.9

50.9

17.3

13.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

より良くなった (n=28)

良くなった (n=92)

変わらない (n=49)

不明・無回答 (n=36)

　　　　　　　全体 (n=205)

13.7

44.9

23.9

17.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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４）学習・教養サークル 

「良くなった」が 40.9％で最も多く、次いで「変わらない」が 29.5％、「より良くなった」が 13.6％

と続いています。 

 

 

５）介護予防のための通いの場 

①岩出げんき体操自主グループ 

「良くなった」と「変わらない」が、ともに 37.5％で最も多く、次いで「より良くなった」が 16.7％

と続いています。 

 

 

②シニアエクササイズ自主グループ 

「良くなった」が 72.0％で最も多く、次いで「より良くなった」と「変わらない」が、ともに 12.0％

と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

より良くなった (n=12)

良くなった (n=36)

変わらない (n=26)

不明・無回答 (n=14)

　　　　　　　全体 (n=88)

13.6

40.9

29.5

15.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

より良くなった (n=4)

良くなった (n=9)

変わらない (n=9)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=24)

16.7

37.5

37.5

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

より良くなった (n=3)

良くなった (n=18)

変わらない (n=3)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=25)

12.0

72.0

12.0

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%



37 

６）老人クラブ 

「変わらない」が 43.2％で最も多く、次いで「良くなった」が 34.1％、「より良くなった」が 6.8％

と続いています。 

 

 

７）地域の交流会（サロン等） 

「良くなった」が 37.5％で最も多く、次いで「変わらない」が 32.5％、「より良くなった」が 5.0％

と続いています。 

 

 

８）町内会・自治会 

「変わらない」が 53.5％で最も多く、次いで「良くなった」が 12.6％、「より良くなった」が 1.2％

と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

より良くなった (n=3)

良くなった (n=15)

変わらない (n=19)

不明・無回答 (n=7)

　　　　　　　全体 (n=44)

6.8

34.1

43.2

15.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

より良くなった (n=2)

良くなった (n=15)

変わらない (n=13)

不明・無回答 (n=10)

　　　　　　　全体 (n=40)

5.0

37.5

32.5

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

より良くなった (n=4)

良くなった (n=41)

変わらない (n=174)

不明・無回答 (n=106)

　　　　　　　全体 (n=325)

1.2

12.6

53.5

32.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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９）収入のある仕事 

「変わらない」が 38.9％で最も多く、次いで「良くなった」が 14.2％、「より良くなった」が 11.1％

と続いています。 

 

 

問 40 地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、いきいき

した地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に参加者として参加してみたいと思います

か。 

「参加してもよい」が 44.5％で最も多く、次いで「参加したくない」が 42.9％、「既に参加してい

る」が 4.0％と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

より良くなった (n=25)

良くなった (n=32)

変わらない (n=88)

不明・無回答 (n=81)

　　　　　　　全体 (n=226)

11.1

14.2

38.9

35.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

是非参加したい (n=35)

参加してもよい (n=437)

参加したくない (n=421)

既に参加している (n=39)

不明・無回答 (n=49)

　　　　　　　全体 (n=981)

3.6

44.5

42.9

4.0

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●問 40で「是非参加したい」、「参加してもよい」を回答した方 

問 41 以下の地域活動の例のうち、これならできそうだと思う活動を教えてください。 

「道路や公園などのゴミ拾いや清掃」が 43.4％で最も多く、次いで「趣味を通じた地域住民との関わ

り」が 37.5％、「地域で開かれる祭りや行事などへの参加」が 29.0％と続いています。 

 

 

問 42 地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、いきいき

した地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に企画・運営（お世話役）として参加してみ

たいと思いますか。 

「参加したくない」が 64.9％で最も多く、次いで「参加してもよい」が 22.6％、「既に参加してい

る」が 2.9％と続いています。 

 

(複数回答)

　　　　　　　区分

地域で開かれる祭りや行事などへの参加 (n=137)

道路や公園などのゴミ拾いや清掃 (n=205)

子育てや子どもの見守り (n=63)

高齢者サロンや集いに参加 (n=78)

近所の方の買い物の手伝い (n=53)

近所の方のゴミ出しや電球交換等ちょっとした困り
ごとの手伝い

(n=87)

趣味を通じた地域住民との関わり (n=177)

地域の子どもへの読み聞かせ (n=30)

地域住民との運動やスポーツ (n=91)

地域の情報発信（イベントの撮影、SNSへの投稿） (n=16)

その他 (n=10)

不明・無回答 (n=22)

　　　　　　　全体 (n=472)

29.0

43.4

13.3

16.5

11.2

18.4

37.5

6.4

19.3

3.4

2.1

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

是非参加したい (n=11)

参加してもよい (n=222)

参加したくない (n=637)

既に参加している (n=28)

不明・無回答 (n=83)

　　　　　　　全体 (n=981)

1.1

22.6

64.9

2.9

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●問 42で「是非参加したい」、「参加してもよい」を回答した方 

問 43 どのような後押し・条件があれば企画・運営（お世話役）として活動に参加しますか。 

「知人、近所の方から誘われる」が 42.1％で最も多く、次いで「お世話役の仕事内容が事前にわか

る」が 41.6％、「参加する前に体験ができる」が 36.5％と続いています。 

 

 

問 44 あなたは、「いわで交流マップ」を知っていますか。 

「知らない」が 78.3％、「知っている」が 17.2％となっています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

知人、近所の方から誘われる (n=98)

グループ等を紹介してくれる窓口がある (n=46)

お世話役の仕事内容が事前にわかる (n=97)

参加する前に体験ができる (n=85)

世話役に期限がある (n=37)

新規活動立ち上げのアドバイスが受けられる (n=22)

その他 (n=7)

不明・無回答 (n=14)

　　　　　　　全体 (n=233)

42.1

19.7

41.6

36.5

15.9

9.4

3.0

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

知っている (n=169)

知らない (n=768)

不明・無回答 (n=44)

　　　　　　　全体 (n=981)

17.2

78.3

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●問 44で「知っている」を回答した方（問４４-１、問４４-２） 

問 44-１ いわで交流マップを知るきっかけは何でしたか。 

「『広報いわで』でみた」が 83.4％で最も多く、次いで「市役所、公民館等でいわで交流マップ冊子

をみた」が 17.8％、「民生委員から教えてもらった」が 8.3％と続いています。 

 

 

問 44-２ いわで交流マップをご覧になった後、地域交流に対するお考えはどうなりましたか。 

「興味を持ったが、地域の交流の場に参加していない」が 53.8％で最も多く、次いで「興味が持てな

かった」が 26.6％、「地域の交流の場に参加するようになった」が 10.1％と続いています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

「広報いわで」でみた (n=141)

市のウェブサイトでみた (n=12)

市役所、公民館等でいわで交流マップ冊子をみた (n=30)

友人、家族から教えてもらった (n=12)

民生委員から教えてもらった (n=14)

ケアマネジャーから教えてもらった (n=2)

老人クラブ、自治会等で教えてもらった (n=6)

参加した集まりなどで市職員等から教えてもらった (n=8)

その他 (n=1)

不明・無回答 (n=6)

　　　　　　　全体 (n=169)

83.4

7.1

17.8

7.1

8.3

1.2

3.6

4.7

0.6

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

地域の交流の場に参加するようになった (n=17)

興味を持ったが、地域の交流の場に参加していな
い

(n=91)

交流の場づくりの取り組み（企画・運営（お世話
役））に興味を持った

(n=5)

興味が持てなかった (n=45)

不明・無回答 (n=11)

　　　　　　　全体 (n=169)

10.1

53.8

3.0

26.6

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●問 44-２で「興味を持ったが、地域の交流の場に参加していない」を回答した方 

問 44-３ その理由は何ですか。 

「今はまだ必要性を感じない」が 29.7％で最も多く、次いで「時間帯、曜日が合わない」が 28.6％、

「ひとりでは参加しにくい」が 24.2％と続いています。 

 

 

問 45 あなたとまわりの人の「たすけあい」についてうかがいます。  

１）あなたの心配事や愚痴（ぐち）を聞いてくれる人は。 

「配偶者」が 60.2％で最も多く、次いで「友人」が 36.1％、「別居の子ども」が 35.6％と続いていま

す。 

 

 

(複数回答)

　　　　　　　区分

時間帯、曜日が合わない (n=26)

ひとりでは参加しにくい (n=22)

参加のためのきっかけがない (n=20)

興味をもった交流の場の費用がかかる (n=0)

興味を持ったが、参加したい交流の場がない (n=10)

移動手段がない（開催場所まで遠い） (n=10)

人と交流することが苦手である (n=6)

今はまだ必要性を感じない (n=27)

その他 (n=10)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=91)

28.6

24.2

22.0

0.0

11.0

11.0

6.6

29.7

11.0

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

配偶者 (n=591)

同居の子ども (n=167)

別居の子ども (n=349)

兄弟姉妹・親戚・親・孫 (n=226)

近隣 (n=145)

友人 (n=354)

その他 (n=19)

そのような人はいない (n=44)

不明・無回答 (n=29)

　　　　　　　全体 (n=981)

60.2

17.0

35.6

23.0

14.8

36.1

1.9

4.5

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２）反対に、あなたが心配事や愚痴（ぐち）を聞いてあげる人は。 

「配偶者」が 57.1％で最も多く、次いで「友人」が 38.6％、「別居の子ども」が 33.7％と続いていま

す。 

 

 

３）あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人は。 

「配偶者」が 66.5％で最も多く、次いで「別居の子ども」が 32.1％、「同居の子ども」が 22.1％と続

いています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

配偶者 (n=560)

同居の子ども (n=164)

別居の子ども (n=331)

兄弟姉妹・親戚・親・孫 (n=267)

近隣 (n=165)

友人 (n=379)

その他 (n=18)

そのような人はいない (n=44)

不明・無回答 (n=39)

　　　　　　　全体 (n=981)

57.1

16.7

33.7

27.2

16.8

38.6

1.8

4.5

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

配偶者 (n=652)

同居の子ども (n=217)

別居の子ども (n=315)

兄弟姉妹・親戚・親・孫 (n=113)

近隣 (n=33)

友人 (n=61)

その他 (n=13)

そのような人はいない (n=55)

不明・無回答 (n=32)

　　　　　　　全体 (n=981)

66.5

22.1

32.1

11.5

3.4

6.2

1.3

5.6

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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４）反対に、看病や世話をしてあげる人は。 

「配偶者」が 67.2％で最も多く、次いで「別居の子ども」が 30.3％、「同居の子ども」が 21.1％と続

いています。 

 

 

問 46 普段の生活で、あなたが相談できる相手はどなたですか。 

「家族・親類などの身内」が 83.4％で最も多く、次いで「友人、知人、近所の人」が 40.9％、「かか

りつけの医院、病院などの医療機関」が 17.4％と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

配偶者 (n=659)

同居の子ども (n=207)

別居の子ども (n=297)

兄弟姉妹・親戚・親・孫 (n=202)

近隣 (n=50)

友人 (n=77)

その他 (n=14)

そのような人はいない (n=84)

不明・無回答 (n=46)

　　　　　　　全体 (n=981)

67.2

21.1

30.3

20.6

5.1

7.8

1.4

8.6

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

家族・親類などの身内 (n=818)

友人、知人、近所の人 (n=401)

かかりつけの医院、病院などの医療機関 (n=171)

市役所や福祉事務所などの公共機関 (n=35)

民生委員 (n=18)

自治会・町内会 (n=9)

地域包括支援センター (n=17)

社会福祉協議会 (n=2)

その他 (n=10)

相談することはない (n=34)

相談したいが、相談相手がいない (n=20)

不明・無回答 (n=29)

　　　　　　　全体 (n=981)

83.4

40.9

17.4

3.6

1.8

0.9

1.7

0.2

1.0

3.5

2.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 47 現在、医師等からの運動を禁じられていますか。 

「いいえ」が 92.2％、「はい」が 3.1％となっています。 

 

 

●問４７で「いいえ」を回答した方 

問 48 医師等からの運動を「禁じられていない」という方にうかがいます。運動習慣について、

以下の項目をお答えください。 

１）1週間の運動日数 

「７日」が 15.0％で最も多く、次いで「３日」が 13.3％、「０日」が 9.6％と続いています。平均は

3.6 日となっています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

はい (n=30)

いいえ (n=904)

不明・無回答 (n=47)

　　　　　　　全体 (n=981)

3.1 92.2

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

０日 (n=87)

１日 (n=67)

２日 (n=76)

３日 (n=120)

４日 (n=58)

５日 (n=86)

６日 (n=34)

７日 (n=136)

不明・無回答 (n=240)

　　　　　　　全体 (n=904)

9.6

7.4

8.4

13.3

6.4

9.5

3.8

15.0

26.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２）運動を行う日の平均運動時間 

「３０分以上」が 57.3％で最も多く、次いで「０分」が 11.3％、「３０分未満(０分除く)」が 6.1％と

続いています。平均は 65.2 上となっています。 

 

 

３）運動の継続年数 

「１年以上」が 53.5％、「１年未満」が 11.9％となっています。 

 

 

８．災害時の対応などについて 

問 49 災害時や火災などの緊急時に、あなたが避難すべき指定の避難所がどこかを知ってい

ますか。  

「知っている」が 80.3％、「知らない」が 16.2％となっています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

０分 (n=102)

３０分未満(０分除く) (n=55)

３０分以上 (n=518)

不明・無回答 (n=229)

　　　　　　　全体 (n=904)

11.3

6.1

57.3

25.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

１年未満 (n=108)

１年以上 (n=484)

不明・無回答 (n=312)

　　　　　　　全体 (n=904)

11.9

53.5

34.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

知っている (n=788)

知らない (n=159)

不明・無回答 (n=34)

　　　　　　　全体 (n=981)

80.3

16.2

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 50 災害時や火災などの緊急時に一人で避難することができますか。  

「できる」が 88.7％、「できない」が 8.8％となっています。 

 

 

問 51 災害により避難が必要になった時に頼れる人はいますか。 

「配偶者（夫・妻）」が 65.1％で最も多く、次いで「息子」が 40.4％、「娘」が 36.7％と続いていま

す。 

 

 

  

　　　　　　　区分

できる (n=870)

できない (n=86)

不明・無回答 (n=25)

　　　　　　　全体 (n=981)

88.7

8.8

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

配偶者（夫・妻） (n=639)

息子 (n=396)

娘 (n=360)

子の配偶者 (n=130)

孫 (n=91)

兄弟姉妹 (n=113)

友人・知人 (n=144)

となり近所の人 (n=191)

民生委員 (n=13)

その他 (n=13)

頼れる人はいない (n=43)

不明・無回答 (n=22)

　　　　　　　全体 (n=981)

65.1

40.4

36.7

13.3

9.3

11.5

14.7

19.5

1.3

1.3

4.4

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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９．介護保険制度について 

問 52 現在払っている介護保険料の負担について、どのように感じていますか。  

「やや負担である」が 41.7％で最も多く、次いで「負担である」が 37.8％、「あまり負担ではない」

が 14.3％と続いています。 

 

 

問 53 介護保険サービスを利用した際の自己負担（サービス費用の１割分～３割分）について

どのように感じますか。  

「やや負担である」が 31.1％で最も多く、次いで「わからない」が 29.2％、「負担である」が 23.5％

と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

負担である (n=371)

やや負担である (n=409)

あまり負担ではない (n=140)

負担ではない (n=23)

不明・無回答 (n=38)

　　　　　　　全体 (n=981)

37.8

41.7

14.3

2.3

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

負担である (n=231)

やや負担である (n=305)

あまり負担ではない (n=80)

負担ではない (n=13)

わからない (n=286)

不明・無回答 (n=66)

　　　　　　　全体 (n=981)

23.5

31.1

8.2

1.3

29.2

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 54 介護保険のサービスと保険料の負担について、どのように考えていますか。 

「介護保険料は、現状程度とすべきである」が 36.5％で最も多く、次いで「利用者の負担割合を上げ

て、介護保険料を安くするべきである」が 14.1％、「今後、介護保険サービスがもっと充実するのであ

れば、介護保険料が上がってもやむを得ない」が 13.4％と続いています。 

 

 

10．今後の生活について 

問 55 今後介護が必要な状態になった場合、どのように生活したいと思いますか。 

「現在の住まいで介護保険サービスを利用したい」が 44.2％で最も多く、次いで「現在の住まいで家

族等に介護をしてもらいたい」が 16.8％、「特別養護老人ホームなどの施設に入所して暮らしたい」が

9.1％と続いています。 

  

　　　　　　　区分

介護保険料は、現状程度とすべきである (n=358)

今後、ますます高齢者が増加していくのだから、あ
る程度介護保険料が上がることはやむを得ない

(n=117)

今後、介護保険サービスがもっと充実するのであ
れば、介護保険料が上がってもやむを得ない

(n=131)

介護保険サービスの内容が低下してもよいから、
もう少し介護保険料を安くするべきである

(n=74)

利用者の負担割合を上げて、介護保険料を安くす
るべきである

(n=138)

その他 (n=78)

不明・無回答 (n=85)

　　　　　　　全体 (n=981)

36.5

11.9

13.4

7.5

14.1

8.0

8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

現在の住まいで家族等に介護をしてもらいたい (n=165)

現在の住まいで介護保険サービスを利用したい (n=434)

家族等の住まいに移って家族の介護や介護保険
サービスを利用したい

(n=19)

特別養護老人ホームなどの施設に入所して暮らし
たい

(n=89)

高齢者に配慮した介護付きの住まいに移り暮らし
たい

(n=80)

医療機能や生活施設としての機能を備えた施設
に入り暮らしたい

(n=86)

介護保険サービスの利用の意向はない (n=10)

その他 (n=32)

不明・無回答 (n=66)

　　　　　　　全体 (n=981)

16.8

44.2

1.9

9.1

8.2

8.8

1.0

3.3

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 56 今後介護が必要な状態になった場合、どのような支援があれば、自宅での生活を続け

ていくことができると思いますか。 

「毎日の食事の準備・後片付け、掃除や洗濯などの家事を手伝ってもらえること」が 52.6％で最も多

く、次いで「自宅まで来てくれる医師・看護師がいること」が 46.1％、「夜間や緊急時などに訪問が受

けられるサービスがあること」が 42.2％と続いています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

毎日の食事の準備・後片付け、掃除や洗濯などの
家事を手伝ってもらえること

(n=516)

昼食・夕食の配食サービス (n=386)

入浴やトイレなどを介助してもらえること (n=378)

夜間や緊急時などに訪問が受けられるサービスが
あること

(n=414)

自宅の近くで「通い」などのサービスを希望に応じ
て組み合わせながら利用できること

(n=313)

自宅の近くで「泊まり」などのサービスを希望に応
じて組み合わせながら利用できること

(n=182)

契約や支払い、財産管理などの手続きを手伝って
もらえること

(n=53)

病院への送迎など外出時に介助してくれる人がい
ること

(n=399)

自宅まで来てくれる医師・看護師がいること (n=452)

気軽に相談できる窓口が身近にあること (n=286)

隣近所の人が声かけや見守りをしてくれること (n=87)

その他 (n=42)

不明・無回答 (n=71)

　　　　　　　全体 (n=981)

52.6

39.3

38.5

42.2

31.9

18.6

5.4

40.7

46.1

29.2

8.9

4.3

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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11．高齢者施策について 

問 57  あなたは、地域包括支援センターをご存じですか。  

「全く知らない」が 35.0％で最も多く、次いで「知っているが、利用していない」が 29.2％、「言葉

は聞いたことがあるが、内容までは知らない」が 26.8％と続いています。 

 

 

問 58 あなたは、成年後見制度をご存じですか。  

「知っているが、活用していない」が 41.2％で最も多く、次いで「言葉は聞いたことがあるが、内容

までは知らない」が 25.8％、「全く知らない」が 25.3％と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

知っているが、利用していない (n=286)

利用している (n=21)

利用したいが、どのように利用したらいいかわから
ない

(n=16)

言葉は聞いたことがあるが、内容までは知らない (n=263)

全く知らない (n=343)

不明・無回答 (n=52)

　　　　　　　全体 (n=981)

29.2

2.1

1.6

26.8

35.0

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

知っているが、活用していない (n=404)

活用している (n=3)

活用したいが、どのように活用したらいいかわから
ない

(n=15)

言葉は聞いたことがあるが、内容までは知らない (n=253)

全く知らない (n=248)

不明・無回答 (n=58)

　　　　　　　全体 (n=981)

41.2

0.3

1.5

25.8

25.3

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 59 これからの超高齢社会に対応していくために、岩出市はどのようなことに力を入れるべ

きだと思いますか。（特に力を入れるべきと思うもの５つに○） 

「在宅介護保険サービスの充実（ホームヘルプサービス、デイサービスなど）」が 68.7％で最も多

く、次いで「施設介護保険サービスの充実（特別養護老人ホーム、老人保健施設など）」が 50.2％、

「家族介護者への支援の充実」が 48.7％と続いています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

在宅介護保険サービスの充実（ホームヘルプサー
ビス、デイサービスなど）

(n=674)

施設介護保険サービスの充実（特別養護老人
ホーム、老人保健施設など）

(n=492)

相談窓口の充実 (n=412)

生きがいづくりの充実 (n=179)

健康づくりの推進 (n=192)

介護予防のための事業の充実 (n=220)

地域の助け合いや見守り活動の推進 (n=167)

高齢者の虐待防止や権利擁護の推進 (n=89)

ボランティア活動の推進 (n=45)

介護や福祉サービスなどの情報提供の充実 (n=327)

家族介護者への支援の充実 (n=478)

福祉用具の購入・レンタルや住宅改修等への支
援の充実

(n=373)

その他 (n=18)

特にない (n=40)

不明・無回答 (n=64)

　　　　　　　全体 (n=981)

68.7

50.2

42.0

18.2

19.6

22.4

17.0

9.1

4.6

33.3

48.7

38.0

1.8

4.1

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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12．リスクの発生状況の把握  

 

要介護状態になるリスクの発生状況は、「認知機能低下リスク」が最も高く、「転倒リスク」「うつ

傾向リスク」が続いています。 

  

 

 

  

12.7%

15.3%

1.8%

21.1%

30.0%

30.0%

46.0%

4.7%

87.3%

84.7%

98.2%

78.9%

70.0%

69.9%

54.0%

95.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動器の機能低下リスク

閉じこもり傾向

低栄養状態

口腔機能の低下リスク

転倒リスク

うつ傾向リスク

認知機能低下リスク

ＩＡＤＬの低下リスク

リスクあり リスクなし



54 

Ⅱ．要介護等認定者調査の結果 

回答できない理由 

「施設入所中でご本人に代わってご家族の方などが回答できない」が 80.3％で最も多く、次いで「病

院などに入院中」が 19.7％、「その他」が 1.3％と続いています。 

 

 

この調査票はどなたが記入されますか。 

「あて名のご本人」が 47.5％で最も多く、次いで「子ども」が 24.0％、「配偶者(夫・妻)」が 16.1％

と続いています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

病院などに入院中 (n=30)

施設入所中でご本人に代わってご家族の方など
が回答できない

(n=122)

市外転出 (n=0)

死亡 (n=0)

その他 (n=2)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=152)

19.7

80.3

0.0

0.0

1.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

あて名のご本人 (n=315)

配偶者(夫・妻) (n=107)

子ども (n=159)

その他の家族 (n=23)

担当のケアマネジャー (n=6)

その他 (n=4)

不明・無回答 (n=49)

　　　　　　　全体 (n=663)

47.5

16.1

24.0

3.5

0.9

0.6

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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１．あなたご自身やご家族、生活状況のことについて 

問１ あなたの性別をお教えください。 

「女性」が 64.0％、「男性」が 34.4％となっています。 

 

 

問２ あなたの年齢(令和４年 11月１日現在)をお教えください。 

「80～84 歳」が 25.0％で最も多く、次いで「85～89 歳」が 23.7％、「75～79 歳」が 18.1％と続い

ています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

男性 (n=228)

女性 (n=424)

回答しない (n=0)

不明・無回答 (n=11)

　　　　　　　全体 (n=663)

34.4

64.0

0.0

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

65～69歳 (n=23)

70～74歳 (n=57)

75～79歳 (n=120)

80～84歳 (n=166)

85～89歳 (n=157)

90～94歳 (n=99)

95～99歳 (n=26)

100歳以上 (n=5)

不明・無回答 (n=10)

　　　　　　　全体 (n=663)

3.5

8.6

18.1

25.0

23.7

14.9

3.9

0.8

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問３ あなたはどちらの小学校区にお住まいですか。 

「山崎小学校区」が 20.1％で最も多く、次いで「岩出小学校区」が 19.8％、「上岩出小学校区」が

19.3％と続いています。 

 

 

問４ あなたの家族構成をお教えください。 

「夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）」が 29.4％で最も多く、次いで「一人暮らし」が 27.3％、

「息子・娘との２世帯」が 20.4％と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

岩出小学校区 (n=131)

山崎小学校区 (n=133)

山崎北小学校区 (n=86)

根来小学校区 (n=68)

上岩出小学校区 (n=128)

中央小学校区 (n=45)

わからない (n=42)

不明・無回答 (n=30)

　　　　　　　全体 (n=663)

19.8

20.1

13.0

10.3

19.3

6.8

6.3

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

一人暮らし (n=181)

夫婦２人暮らし（配偶者65歳以上） (n=195)

夫婦２人暮らし（配偶者64歳以下） (n=14)

息子・娘との２世帯 (n=135)

その他 (n=119)

不明・無回答 (n=19)

　　　　　　　全体 (n=663)

27.3

29.4

2.1

20.4

17.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問５ あなたは昼間、ひとりきりになることがありますか。 

「ときどきある」が 36.7％で最も多く、次いで「ほとんどない」が 31.2％、「常にそうである」が

28.5％と続いています。 

 

 

問６ 現在の暮らしの状況を経済的に見てどう感じますか。 

「ふつう」が 54.6％で最も多く、次いで「やや苦しい」が 28.2％、「大変苦しい」が 10.3％と続いて

います。 

 

 

  

　　　　　　　区分

ほとんどない (n=207)

ときどきある (n=243)

常にそうである (n=189)

不明・無回答 (n=24)

　　　　　　　全体 (n=663)

31.2

36.7

28.5

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

大変苦しい (n=68)

やや苦しい (n=187)

ふつう (n=362)

ややゆとりがある (n=19)

大変ゆとりがある (n=9)

不明・無回答 (n=18)

　　　　　　　全体 (n=663)

10.3

28.2

54.6

2.9

1.4

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問７ あなたの住まいの種類は、次のどれにあたりますか。 

「持家（一戸建て住宅）」が 78.7％で最も多く、次いで「施設（有料老人ホーム、ケアハウス、特別

養護老人ホームなど）」が 7.7％、「民間賃貸住宅（集合住宅）」が 3.5％と続いています。 

 

 

２．あなたの日常生活について 

問８ 普段ご近所とどのようなつきあいをしていますか。  

「立ち話をする程度の人がいる」が 30.3％で最も多く、次いで「あいさつをする程度の人がいる」が

24.7％、「ほとんどつきあいがない」が 21.3％と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

持家（一戸建て住宅） (n=522)

持家（集合住宅） (n=17)

公営賃貸住宅 (n=7)

民間賃貸住宅（一戸建て） (n=10)

民間賃貸住宅（集合住宅） (n=23)

借家 (n=15)

施設（有料老人ホーム、ケアハウス、特別養護老人ホームなど） (n=51)

その他 (n=4)

不明・無回答 (n=14)

　　　　　　　全体 (n=663)

78.7

2.6

1.1

1.5

3.5

2.3

7.7

0.6

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

お互いに訪問しあう人がいる (n=129)

立ち話をする程度の人がいる (n=201)

あいさつをする程度の人がいる (n=164)

ほとんどつきあいがない (n=141)

不明・無回答 (n=28)

　　　　　　　全体 (n=663)

19.5

30.3

24.7

21.3

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問９ 普段の生活で、あなたが相談できる相手はどなたですか。 

「家族・親類などの身内」が 85.1％で最も多く、次いで「ケアマネジャー」が 41.3％、「友人、知

人、近所の人」が 28.1％と続いています。 

 

 

10 運動・外出に関することについてうかがいます。 

１）バスや電車を使って１人で外出していますか。 

「できない」が 68.5％で最も多く、次いで「できるけどしていない」が 17.9％、「できるし、してい

る」が 6.6％と続いています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

家族・親類などの身内 (n=564)

友人、知人、近所の人 (n=186)

自治会・町内会 (n=16)

民生委員 (n=21)

社会福祉協議会 (n=7)

ケアマネジャー (n=274)

介護保険サービス事業者 (n=104)

かかりつけの医院、病院などの医療機関 (n=161)

地域包括支援センター (n=46)

市役所や福祉事務所などの公共機関 (n=25)

その他 (n=8)

相談することはない (n=9)

相談したいが、相談相手がいない (n=4)

不明・無回答 (n=14)

　　　　　　　全体 (n=663)

85.1 

28.1 

2.4 

3.2 

1.1 

41.3 

15.7 

24.3 

6.9 

3.8 

1.2 

1.4 

0.6 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

できるし、している (n=44)

できるけどしていない (n=119)

できない (n=454)

不明・無回答 (n=46)

　　　　　　　全体 (n=663)

6.6

17.9

68.5

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２）階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか。 

「できない」が 74.1％で最も多く、次いで「できるけどしていない」が 10.6％、「できるし、してい

る」が 8.7％と続いています。 

 

 

３）椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか。 

「できない」が 64.7％で最も多く、次いで「できるし、している」が 19.9％、「できるけどしていな

い」が 8.4％と続いています。 

 

 

４）15分位続けて歩いていますか。 

「できない」が 58.4％で最も多く、次いで「できるし、している」が 23.2％、「できるけどしていな

い」が 11.8％と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

できるし、している (n=58)

できるけどしていない (n=70)

できない (n=491)

不明・無回答 (n=44)

　　　　　　　全体 (n=663)

8.7

10.6

74.1

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

できるし、している (n=132)

できるけどしていない (n=56)

できない (n=429)

不明・無回答 (n=46)

　　　　　　　全体 (n=663)

19.9

8.4

64.7

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

できるし、している (n=154)

できるけどしていない (n=78)

できない (n=387)

不明・無回答 (n=44)

　　　　　　　全体 (n=663)

23.2

11.8

58.4

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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５）過去１年に転んだ経験がありますか。 

「何度もある」が 34.1％で最も多く、次いで「ない」が 30.3％、「１度ある」が 29.9％と続いていま

す。 

 

 

６）転倒に対する不安は大きいですか。 

「とても不安である」が 54.1％で最も多く、次いで「やや不安である」が 32.6％、「あまり不安でな

い」が 5.6％と続いています。 

 

 

７）週に 1回以上は外出していますか。 

「週２～４回」が 38.0％で最も多く、次いで「ほとんど外出しない」が 26.5％、「週１回」が 20.4％

と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

何度もある (n=226)

１度ある (n=198)

ない (n=201)

不明・無回答 (n=38)

　　　　　　　全体 (n=663)

34.1

29.9

30.3

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

とても不安である (n=359)

やや不安である (n=216)

あまり不安でない (n=37)

不安でない (n=17)

不明・無回答 (n=34)

　　　　　　　全体 (n=663)

54.1

32.6

5.6

2.6

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

ほとんど外出しない (n=176)

週１回 (n=135)

週２～４回 (n=252)

週５回以上 (n=57)

不明・無回答 (n=43)

　　　　　　　全体 (n=663)

26.5

20.4

38.0

8.6

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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８）昨年と比べて外出の回数が減っていますか。 

「減っている」が 37.1％で最も多く、次いで「とても減っている」が 22.5％、「あまり減っていな

い」が 21.7％と続いています。 

 

 

問 11 外出を控えていますか。 

「はい」が 69.5％、「いいえ」が 23.5％となっています。 

 

  

　　　　　　　区分

とても減っている (n=149)

減っている (n=246)

あまり減っていない (n=144)

減っていない (n=79)

不明・無回答 (n=45)

　　　　　　　全体 (n=663)

22.5

37.1

21.7

11.9

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

はい (n=461)

いいえ (n=156)

不明・無回答 (n=46)

　　　　　　　全体 (n=663)

69.5

23.5

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●問 11で「はい」を回答した方 

問 11-１ 外出を控えている理由は何ですか。 

「足腰などの痛み」が 54.2％で最も多く、次いで「交通手段がない」が 23.6％、「トイレの心配(失禁

など)」が 23.0％と続いています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

病気 (n=96)

障がい(脳卒中の後遺症など) (n=59)

足腰などの痛み (n=250)

トイレの心配(失禁など) (n=106)

耳の障がい (n=32)

高齢化に伴う聴力の衰え (n=42)

目の障がい (n=30)

高齢化に伴う視力の衰え (n=40)

外での楽しみがない (n=60)

経済的に出られない (n=21)

交通手段がない (n=109)

その他 (n=88)

不明・無回答 (n=7)

　　　　　　　全体 (n=461)

20.8

12.8

54.2

23.0

6.9

9.1

6.5

8.7

13.0

4.6

23.6

19.1

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●問 11で「いいえ」を回答した方 

問 12 外出する際の移動手段は何ですか。 

「自動車(人に乗せてもらう)」が 51.3％で最も多く、次いで「タクシー」が 22.5％、「徒歩」が

19.6％と続いています。 

 

 

問 13 自分で食品・日用品の買い物をしていますか。 

「できない」が 49.6％で最も多く、次いで「できるし、している」が 27.1％、「できるけどしていな

い」が 16.0％と続いています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

徒歩 (n=130)

自転車 (n=30)

バイク (n=6)

自動車(自分で運転) (n=63)

自動車(人に乗せてもらう) (n=340)

電車 (n=14)

路線バス (n=19)

病院や施設のバス (n=57)

車いす (n=58)

電動車いす(カート) (n=16)

歩行器・シルバーカー (n=56)

タクシー (n=149)

その他 (n=37)

不明・無回答 (n=74)

　　　　　　　全体 (n=663)

19.6 

4.5 

0.9 

9.5 

51.3 

2.1 

2.9 

8.6 

8.7 

2.4 

8.4 

22.5 

5.6 

11.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

できるし、している (n=180)

できるけどしていない (n=106)

できない (n=329)

不明・無回答 (n=48)

　　　　　　　全体 (n=663)

27.1

16.0

49.6

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●問１３で「できるが、していない」、「できない」を回答した方 

問 13-１ 食品・日用品の買い物をする人は主にどなたですか。 

「同居の家族」が 62.5％で最も多く、次いで「別居の家族」が 15.2％、「ヘルパー」が 8.3％と続い

ています。 

 

 

問 14 自分で食事の用意をしていますか。 

「できない」が 46.2％で最も多く、次いで「できるし、している」が 31.5％、「できるけどしていな

い」が 14.0％と続いています。 

 

 

●問１４で「できるが、していない」、「できない」を回答した方 

問 14-１ 食事の用意をする人は主にどなたですか。 

「同居の家族」が 67.4％で最も多く、次いで「その他」が 9.5％、「ヘルパー」が 8.5％と続いています。 

 

　　　　　　　区分

同居の家族 (n=272)

別居の家族 (n=66)

ヘルパー (n=36)

配達を依頼 (n=14)

その他 (n=22)

不明・無回答 (n=25)

　　　　　　　全体 (n=435)

62.5

15.2

8.3

3.2

5.1

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

できるし、している (n=209)

できるけどしていない (n=93)

できない (n=306)

不明・無回答 (n=55)

　　　　　　　全体 (n=663)

31.5

14.0

46.2

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

同居の家族 (n=269)

別居の家族 (n=32)

ヘルパー (n=34)

配達を依頼 (n=14)

その他 (n=38)

不明・無回答 (n=12)

　　　　　　　全体 (n=399)

67.4

8.0

8.5

3.5

9.5

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 15 日常生活に関することについてうかがいます。 

１）自分で請求書の支払いをしていますか。 

「できない」が 40.6％で最も多く、次いで「できるし、している」が 37.9％、「できるけどしていな

い」が 16.6％と続いています。 

 

 

２）自分で預貯金の出し入れをしていますか。 

「できない」が 43.7％で最も多く、次いで「できるし、している」が 31.7％、「できるけどしていな

い」が 19.5％と続いています。 

 

 

３）物忘れが多いと感じますか。 

「はい」が 67.3％、「いいえ」が 25.0％となっています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

できるし、している (n=251)

できるけどしていない (n=110)

できない (n=269)

不明・無回答 (n=33)

　　　　　　　全体 (n=663)

37.9

16.6

40.6

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

できるし、している (n=210)

できるけどしていない (n=129)

できない (n=290)

不明・無回答 (n=34)

　　　　　　　全体 (n=663)

31.7

19.5

43.7

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

はい (n=446)

いいえ (n=166)

不明・無回答 (n=51)

　　　　　　　全体 (n=663)

67.3

25.0

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 16 家事全般はできていますか。 

「できていない」が 71.5％、「できている」が 22.8％となっています。 

 

 

●問 16で「できていない」を回答した方 

問 16-１ あなたが取り組むことが困難な家事の内容は何ですか。 

「その他」が 31.0％で最も多く、次いで「掃除」が 27.4％、「ゴミ出し」が 20.7％と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

できている (n=151)

できていない (n=474)

不明・無回答 (n=38)

　　　　　　　全体 (n=663)

22.8

71.5

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

掃除 (n=130)

洗濯 (n=62)

ゴミ出し (n=98)

その他 (n=147)

不明・無回答 (n=37)

　　　　　　　全体 (n=474)

27.4

13.1

20.7

31.0

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 17 あなたが日頃、悩みや不安を感じること、困っていることは何ですか。 

「自分の健康や病気について」が 58.5％で最も多く、次いで「自分の介護のことについて」が

35.1％、「同居家族の健康や病気について」が 19.3％と続いています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

家族との人間関係について (n=50)

友人・知人との人間関係について (n=19)

話し相手がいないこと (n=82)

生活費について (n=111)

自分の介護のことについて (n=233)

自分の健康や病気について (n=388)

家族や親族に対する介護について (n=40)

同居家族の健康や病気について (n=128)

財産の管理について (n=21)

遺産相続について (n=22)

子や孫の将来について (n=58)

日常の買い物について (n=100)

通院の介助や手段について (n=110)

その他 (n=33)

悩みや不安は特にない (n=66)

不明・無回答 (n=68)

　　　　　　　全体 (n=663)

7.5

2.9

12.4

16.7

35.1

58.5

6.0

19.3

3.2

3.3

8.7

15.1

16.6

5.0

10.0

10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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３．健康や医療に関する状況などについて 

問 18 現在治療中、または後遺症のある病気はありますか。  

「高血圧」が 45.9％で最も多く、次いで「筋骨格の病気(骨粗しょう症、関節症等)」が 21.4％、「目

の病気」が 20.8％と続いています。 

 

 

問 19 現在、病院・医院（診療所、クリニック、歯科医院）に通院していますか。  

「通院している」が 85.2％、「していない」が 8.9％となっています。 

 

(複数回答)

　　　　　　　区分

なし (n=26)

高血圧 (n=304)

脳卒中(脳出血・脳梗塞等) (n=102)

心臓病 (n=124)

糖尿病 (n=119)

高脂血症（脂質異常） (n=51)

呼吸器の病気(肺炎や気管支炎等) (n=59)

胃腸・肝臓・胆のうの病気 (n=70)

腎臓・前立腺の病気 (n=78)

筋骨格の病気(骨粗しょう症、関節症等) (n=142)

外傷(転倒・骨折等) (n=60)

がん(悪性新生物) (n=52)

血液・免疫の病気 (n=23)

うつ病 (n=14)

認知症(アルツハイマー病等) (n=129)

パーキンソン病 (n=29)

目の病気 (n=138)

耳の病気 (n=70)

その他 (n=64)

不明・無回答 (n=35)

　　　　　　　全体 (n=663)

3.9

45.9

15.4

18.7

17.9

7.7

8.9

10.6

11.8

21.4

9.0

7.8

3.5

2.1

19.5

4.4

20.8

10.6

9.7

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

通院している (n=565)

していない (n=59)

不明・無回答 (n=39)

　　　　　　　全体 (n=663)

85.2

8.9

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●問 19で「通院している」と回答した方 

１）通院の頻度はどの程度ですか。 

「月１回程度」が 45.0％で最も多く、次いで「月２～３回」が 18.2％、「週１回以上」が 14.7％と続

いています。 

 

 

２）通院に介助は必要ですか。 

「介助が必要」が 56.5％、「介助は必要ではない」が 29.4％となっています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

週１回以上 (n=83)

月２～３回 (n=103)

月１回程度 (n=254)

２か月に１回程度 (n=61)

３か月に１回 (n=32)

その他 (n=10)

不明・無回答 (n=22)

　　　　　　　全体 (n=565)

14.7

18.2

45.0

10.8

5.7

1.8

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

介助が必要 (n=319)

介助は必要ではない (n=166)

不明・無回答 (n=80)

　　　　　　　全体 (n=565)

56.5

29.4

14.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 20 以下の医療サービスのうち、現在受けているサービスは何ですか。  

「上記のいずれのサービスも受けていない」が 66.4％で最も多く、次いで「訪問診療を受けている

（訪問診療：通院の困難な患者宅へ、医師が定期的に訪問して行う診察）」が 9.0％、「往診を受けてい

る（往診：患者の求めに応じて、急変時に訪問して行う診察）」が 3.9％と続いています。 

 

 

問 21 かかりつけ医、かかりつけ歯科医、かかりつけ薬局についてうかがいます。 

１）かかりつけ医はいますか。 

「はい」が 92.0％、「いいえ」が 1.7％となっています。 

 

 

２）かかりつけ歯科医はいますか。 

「はい」が 56.1％、「いいえ」が 27.8％となっています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

訪問診療を受けている（訪問診療：通院の困難な
患者宅へ、医師が定期的に訪問して行う診察）

(n=60)

往診を受けている（往診：患者の求めに応じて、急
変時に訪問して行う診察）

(n=26)

歯科医師の訪問診療や往診を受けている (n=17)

家庭で医療器具（カテーテル、点滴、在宅酸素な
ど）を装着している

(n=23)

上記のいずれのサービスも受けていない (n=440)

不明・無回答 (n=131)

　　　　　　　全体 (n=663)

9.0

3.9

2.6

3.5

66.4

19.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

はい (n=610)

いいえ (n=11)

不明・無回答 (n=42)

　　　　　　　全体 (n=663)

92.01.7

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

はい (n=372)

いいえ (n=184)

不明・無回答 (n=107)

　　　　　　　全体 (n=663)

56.1

27.8

16.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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３）かかりつけ薬局をお持ちですか。 

「はい」が 60.0％、「いいえ」が 25.9％となっています。 

 

 

４．介護予防について 

 

問 22～問 28は要支援認定者 

問 22 あなたはどのような介護予防教室（事業）に参加したいですか。  

「筋力トレーニングや転倒予防」が 48.6％で最も多く、次いで「認知機能低下予防」が 22.9％、「参

加したくない」が 18.6％と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

はい (n=398)

いいえ (n=172)

不明・無回答 (n=93)

　　　　　　　全体 (n=663)

60.0

25.9

14.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　 (複数回答)

　　　　　　　区分

筋力トレーニングや転倒予防 (n=170)

栄養改善 (n=16)

口腔機能向上 (n=30)

閉じこもり予防 (n=19)

認知機能低下予防 (n=80)

うつ予防 (n=13)

その他 (n=6)

参加したくない (n=65)

参加したいが、できない (n=40)

不明・無回答 (n=50)

　　　　　　　全体 (n=350)

48.6

4.6

8.6

5.4

22.9

3.7

1.7

18.6

11.4

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●問 22で「参加したくない」、「参加したいが、できない」を回答した方 

問 23その理由は何ですか。（特に大きな理由となるもの３つに○） 

「足腰などの痛みがある」が 42.9％で最も多く、次いで「参加する（通う）のが面倒」が 34.3％、

「病院や診療所等で指導を受けている」が 21.0％と続いています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

元気なので必要がない (n=6)

参加する（通う）のが面倒 (n=36)

病院や診療所等で指導を受けている (n=22)

人づきあいが苦手 (n=15)

自分で努力して取り組んでいる (n=20)

どのような取り組みがあるか知らない (n=9)

参加の方法がわからない (n=5)

会場が参加しにくい場所にある (n=6)

足腰などの痛みがある (n=45)

高齢化に伴う聴力の衰えがある (n=8)

高齢化に伴う視力の衰えがある (n=8)

参加しても効果がないと思った (n=10)

家族や友人に参加をとめられた (n=0)

その他 (n=17)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=105)

5.7

34.3

21.0

14.3

19.0

8.6

4.8

5.7

42.9

7.6

7.6

9.5

0.0

16.2

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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５．生きがいや社会参加について 

問 24 以下の様な会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか。 

１）ボランティアのグループ 

「参加していない」が 56.0％で最も多く、次いで「月１～３回」が 2.3％、「年に数回」が 1.1％と続

いています。 

 

 

２）スポーツ関係のグループ・クラブ 

「参加していない」が 55.4％で最も多く、次いで「週１回」が 2.6％、「週２～３回」が 1.7％と続い

ています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

週４回以上 (n=0)

週２～３回 (n=1)

週１回 (n=2)

月１～３回 (n=8)

年に数回 (n=4)

参加していない (n=196)

不明・無回答 (n=139)

　　　　　　　全体 (n=350)

0.0

0.3

0.6

2.3

1.1

56.0

39.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

週４回以上 (n=2)

週２～３回 (n=6)

週１回 (n=9)

月１～３回 (n=0)

年に数回 (n=1)

参加していない (n=194)

不明・無回答 (n=138)

　　　　　　　全体 (n=350)

0.6

1.7

2.6

0.0

0.3

55.4

39.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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３）趣味関係のグループ 

「参加していない」が 54.9％で最も多く、次いで「月１～３回」が 4.0％、「年に数回」が 1.1％と続

いています。 

 

 

４）学習・教養サークル 

「参加していない」が 56.6％で最も多く、次いで「月１～３回」と「年に数回」が、ともに 0.6％、

「週２～３回」と「週１回」が、ともに 0.3％と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

週４回以上 (n=1)

週２～３回 (n=2)

週１回 (n=0)

月１～３回 (n=14)

年に数回 (n=4)

参加していない (n=192)

不明・無回答 (n=137)

　　　　　　　全体 (n=350)

0.3

0.6

0.0

4.0

1.1

54.9

39.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

週４回以上 (n=0)

週２～３回 (n=1)

週１回 (n=1)

月１～３回 (n=2)

年に数回 (n=2)

参加していない (n=198)

不明・無回答 (n=146)

　　　　　　　全体 (n=350)

0.0

0.3

0.3

0.6

0.6

56.6

41.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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５）介護予防のための通いの場 

①岩出げんき体操自主グループ 

「参加していない」が 56.3％で最も多く、次いで「週１回」が 1.1％、「週２～３回」が 0.6％と続い

ています。 

 

 

②シニアエクササイズ自主グループ 

「参加していない」が 56.0％で最も多く、次いで「週１回」が 1.1％、「週２～３回」と「年に数回」

が、ともに 0.6％と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

週４回以上 (n=1)

週２～３回 (n=2)

週１回 (n=4)

月１～３回 (n=1)

年に数回 (n=1)

参加していない (n=197)

不明・無回答 (n=144)

　　　　　　　全体 (n=350)

0.3

0.6

1.1

0.3

0.3

56.3

41.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

週４回以上 (n=1)

週２～３回 (n=2)

週１回 (n=4)

月１～３回 (n=1)

年に数回 (n=2)

参加していない (n=196)

不明・無回答 (n=144)

　　　　　　　全体 (n=350)

0.3

0.6

1.1

0.3

0.6

56.0

41.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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６）老人クラブ 

「参加していない」が 54.9％で最も多く、次いで「年に数回」が 2.6％、「月１～３回」が 0.6％と続

いています。 

 

 

７）地域の交流会（サロン等） 

「参加していない」が 55.1％で最も多く、次いで「年に数回」が 1.4％、「月１～３回」が 0.9％と続

いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

週４回以上 (n=1)

週２～３回 (n=0)

週１回 (n=0)

月１～３回 (n=2)

年に数回 (n=9)

参加していない (n=192)

不明・無回答 (n=146)

　　　　　　　全体 (n=350)

0.3

0.0

0.0

0.6

2.6

54.9

41.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

週４回以上 (n=1)

週２～３回 (n=0)

週１回 (n=0)

月１～３回 (n=3)

年に数回 (n=5)

参加していない (n=193)

不明・無回答 (n=148)

　　　　　　　全体 (n=350)

0.3

0.0

0.0

0.9

1.4

55.1

42.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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８）町内会・自治会 

「参加していない」が 51.1％で最も多く、次いで「年に数回」が 6.6％、「週４回以上」が 0.6％と続

いています。 

 

 

９）収入のある仕事 

「参加していない」が 56.3％で最も多く、次いで「週２～３回」が 1.7％、「週１回」が 0.6％と続い

ています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

週４回以上 (n=2)

週２～３回 (n=0)

週１回 (n=1)

月１～３回 (n=0)

年に数回 (n=23)

参加していない (n=179)

不明・無回答 (n=145)

　　　　　　　全体 (n=350)

0.6

0.0

0.3

0.0

6.6

51.1

41.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

週４回以上 (n=1)

週２～３回 (n=6)

週１回 (n=2)

月１～３回 (n=0)

年に数回 (n=0)

参加していない (n=197)

不明・無回答 (n=144)

　　　　　　　全体 (n=350)

0.3

1.7

0.6

0.0

0.0

56.3

41.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 25 地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、いきいき

した地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に参加者として参加してみたいと思います

か。 

「参加したくない」が 48.6％で最も多く、次いで「参加してもよい」が 26.9％、「是非参加したい」

が 5.7％と続いています。 

 

 

問 26 地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、いきいき

した地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に企画・運営（お世話役）として参加してみ

たいと思いますか。 

「参加したくない」が 65.4％で最も多く、次いで「参加してもよい」が 14.9％、「既に参加してい

る」が 1.7％と続いています。 

 

 

問 27 あなたは、「いわで交流マップ」を知っていますか。 

「知らない」が 68.0％、「知っている」が 19.1％となっています。 

 

 

　　　　　　　区分

是非参加したい (n=20)

参加してもよい (n=94)

参加したくない (n=170)

既に参加している (n=11)

不明・無回答 (n=55)

　　　　　　　全体 (n=350)

5.7

26.9

48.6

3.1

15.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

是非参加したい (n=4)

参加してもよい (n=52)

参加したくない (n=229)

既に参加している (n=6)

不明・無回答 (n=59)

　　　　　　　全体 (n=350)

1.1

14.9

65.4

1.7

16.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

知っている (n=67)

知らない (n=238)

不明・無回答 (n=45)

　　　　　　　全体 (n=350)

19.1

68.0

12.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●問 27で「知っている」を回答した方 

問 27-１ いわで交流マップを知るきっかけは何でしたか。 

「『広報いわで』でみた」が 77.6％で最も多く、次いで「市役所、公民館等でいわで交流マップ冊子

をみた」が 17.9％、「友人、家族から教えてもらった」と「ケアマネジャーから教えてもらった」と

「老人クラブ、自治会等で教えてもらった」が、ともに 9.0％と続いています。 

 

 

●問 27で「知っている」を回答した方 

問 27-２ いわで交流マップをご覧になった後、地域交流に対するお考えはどうなりましたか。 

「興味を持ったが、地域の交流の場に参加していない」が 64.2％で最も多く、次いで「興味が持てな

かった」が 17.9％、「地域の交流の場に参加するようになった」が 9.0％と続いています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

「広報いわで」でみた (n=52)

市のウェブサイトでみた (n=3)

市役所、公民館等でいわで交流マップ冊子をみた (n=12)

友人、家族から教えてもらった (n=6)

民生委員から教えてもらった (n=0)

ケアマネジャーから教えてもらった (n=6)

老人クラブ、自治会等で教えてもらった (n=6)

参加した集まりなどで市職員等から教えてもらった (n=4)

その他 (n=0)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=67)

77.6

4.5

17.9

9.0

0.0

9.0

9.0

6.0

0.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

地域の交流の場に参加するようになった (n=6)

興味を持ったが、地域の交流の場に参加していな
い

(n=43)

交流の場づくりの取り組み（企画・運営（お世話
役））に興味を持った

(n=3)

興味が持てなかった (n=12)

不明・無回答 (n=3)

　　　　　　　全体 (n=67)

9.0

64.2

4.5

17.9

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●問 27-２で「興味を持ったが、地域の交流の場に参加していない」を回答した方 

問 27-３ その理由は何ですか。 

「移動手段がない（開催場所まで遠い）」が 46.5％で最も多く、次いで「時間帯、曜日が合わない」

が 20.9％、「ひとりでは参加しにくい」が 18.6％と続いています。 

 

 

問 28 あなたとまわりの人の「たすけあい」についてうかがいます。  

１）あなたの心配事や愚痴（ぐち）を聞いてくれる人は。 

「別居の子ども」が 39.1％で最も多く、次いで「配偶者」が 34.9％、「友人」が 30.3％と続いていま

す。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

時間帯、曜日が合わない (n=9)

ひとりでは参加しにくい (n=8)

参加のためのきっかけがない (n=3)

興味をもった交流の場の費用がかかる (n=0)

興味を持ったが、参加したい交流の場がない (n=2)

移動手段がない（開催場所まで遠い） (n=20)

人と交流することが苦手である (n=4)

今はまだ必要性を感じない (n=6)

その他 (n=3)

不明・無回答 (n=3)

　　　　　　　全体 (n=43)

20.9

18.6

7.0

0.0

4.7

46.5

9.3

14.0

7.0

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

配偶者 (n=122)

同居の子ども (n=70)

別居の子ども (n=137)

兄弟姉妹・親戚・親・孫 (n=71)

近隣 (n=47)

友人 (n=106)

その他 (n=5)

そのような人はいない (n=13)

不明・無回答 (n=42)

　　　　　　　全体 (n=350)

34.9

20.0

39.1

20.3

13.4

30.3

1.4

3.7

12.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２）反対に、あなたが心配事や愚痴（ぐち）を聞いてあげる人は。 

「友人」が 30.6％で最も多く、次いで「配偶者」が 30.3％、「別居の子ども」が 23.7％と続いていま

す。 

 

 

３）あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人は。 

「別居の子ども」が 38.3％で最も多く、次いで「配偶者」が 36.0％、「同居の子ども」が 25.4％と続

いています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

配偶者 (n=106)

同居の子ども (n=43)

別居の子ども (n=83)

兄弟姉妹・親戚・親・孫 (n=61)

近隣 (n=47)

友人 (n=107)

その他 (n=6)

そのような人はいない (n=39)

不明・無回答 (n=55)

　　　　　　　全体 (n=350)

30.3

12.3

23.7

17.4

13.4

30.6

1.7

11.1

15.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

配偶者 (n=126)

同居の子ども (n=89)

別居の子ども (n=134)

兄弟姉妹・親戚・親・孫 (n=36)

近隣 (n=13)

友人 (n=16)

その他 (n=12)

そのような人はいない (n=30)

不明・無回答 (n=38)

　　　　　　　全体 (n=350)

36.0

25.4

38.3

10.3

3.7

4.6

3.4

8.6

10.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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４）反対に、看病や世話をしてあげる人は。 

「配偶者」が 29.1％で最も多く、次いで「そのような人はいない」が 20.9％、「同居の子ども」が

15.1％と続いています。 

 

 

６．認知症について 

問 29 認知症のどのようなことに関心がありますか。  

「認知症予防の効果的な実践方法」が 43.0％で最も多く、次いで「認知症の介護の仕方」が 27.1％、

「認知症の医学的な情報」が 25.6％と続いています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

配偶者 (n=102)

同居の子ども (n=53)

別居の子ども (n=45)

兄弟姉妹・親戚・親・孫 (n=29)

近隣 (n=6)

友人 (n=13)

その他 (n=30)

そのような人はいない (n=73)

不明・無回答 (n=75)

　　　　　　　全体 (n=350)

29.1

15.1

12.9

8.3

1.7

3.7

8.6

20.9

21.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

認知症の医学的な情報 (n=170)

認知症予防の効果的な実践方法 (n=285)

認知症の介護の仕方 (n=180)

認知症の人や家族を支える地域での活動 (n=73)

その他 (n=9)

特にない (n=160)

不明・無回答 (n=89)

　　　　　　　全体 (n=663)

25.6

43.0

27.1

11.0

1.4

24.1

13.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 30 自分や家族について、認知症に対する不安や心配はありますか。  

「どちらかといえばある」が 36.2％で最も多く、次いで「とてもある」が 33.5％、「どちらかといえ

ばない」が 11.2％と続いています。 

 

 

７．災害時の対応などについて 

問 31 災害時や火災などの緊急時に、あなたが避難すべき指定の避難所がどこかを知ってい

ますか。 

「知っている」が 50.7％、「知らない」が 42.1％となっています。 

 

 

問 32 災害時や火災などの緊急時に一人で避難することができますか。  

「できない」が 72.7％、「できる」が 21.4％となっています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

とてもある (n=222)

どちらかといえばある (n=240)

どちらかといえばない (n=74)

全くない (n=57)

不明・無回答 (n=70)

　　　　　　　全体 (n=663)

33.5

36.2

11.2

8.6

10.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

知っている (n=336)

知らない (n=279)

不明・無回答 (n=48)

　　　　　　　全体 (n=663)

50.7

42.1

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

できる (n=142)

できない (n=482)

不明・無回答 (n=39)

　　　　　　　全体 (n=663)

21.4

72.7

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 33 災害により避難が必要になった時に頼れる人はいますか。 

「息子」が 38.6％で最も多く、次いで「配偶者（夫・妻）」が 35.7％、「娘」が 35.0％と続いていま

す。 

 

 

８．介護保険制度について 

問 34 あなたの要介護度はどれですか。  

「要支援１」が 34.2％で最も多く、次いで「要支援２」が 18.6％、「要介護１」が 11.5％と続いてい

ます。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

配偶者（夫・妻） (n=237)

息子 (n=256)

娘 (n=232)

子の配偶者 (n=100)

孫 (n=80)

兄弟姉妹 (n=27)

友人・知人 (n=35)

となり近所の人 (n=118)

民生委員 (n=10)

その他 (n=40)

頼れる人はいない (n=38)

不明・無回答 (n=38)

　　　　　　　全体 (n=663)

35.7

38.6

35.0

15.1

12.1

4.1

5.3

17.8

1.5

6.0

5.7

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

要支援１ (n=227)

要支援２ (n=123)

要介護１ (n=76)

要介護２ (n=67)

要介護３ (n=59)

要介護４ (n=35)

要介護５ (n=22)

不明・無回答 (n=54)

　　　　　　　全体 (n=663)

34.2

18.6

11.5

10.1

8.9

5.3

3.3

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 35 あなたが介護認定を受けようと思った主な理由は何ですか。  

「家事（洗濯、掃除、食事のしたく等）が難しくなったため」が 35.9％で最も多く、次いで「買い物

など生活に必要な外出をするのが難しくなったため」が 33.9％、「必要なときに、すぐ介護保険サービ

スを利用できるようにしておきたかったため」が 32.7％と続いています。 

 

 

問 36～問 39は要支援認定者 

問 36 現在、訪問型サービス（ホームヘルプサービス）を利用していますか。  

「利用していない」が 58.0％、「利用している」が 30.3％となっています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

家事（洗濯、掃除、食事のしたく等）が難しくなった
ため

(n=238)

買い物など生活に必要な外出をするのが難しく
なったため

(n=225)

必要なときに、すぐ介護保険サービスを利用できる
ようにしておきたかったため

(n=217)

介護保険サービスを利用するため（福祉用具の購
入や住宅改修のみの利用を除く）

(n=192)

福祉用具購入のため (n=116)

住宅改修のため (n=82)

介護タクシーを利用したいため (n=35)

家族があなたの介護をできないため (n=113)

病院から退院するため (n=75)

家族からの介護を受けずに生活するため (n=75)

その他 (n=37)

不明・無回答 (n=80)

　　　　　　　全体 (n=663)

35.9

33.9

32.7

29.0

17.5

12.4

5.3

17.0

11.3

11.3

5.6

12.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

利用している (n=106)

利用していない (n=203)

不明・無回答 (n=41)

　　　　　　　全体 (n=350)

30.3

58.0

11.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 37 訪問型サービスを利用して、どのような効果を実感していますか。  

「安心して生活ができるようになった」が 42.5％で最も多く、次いで「家事の負担が減った、家事を

しなくてよくなった」が 30.2％、「身体機能の改善につながった」が 23.6％と続いています。 

 

 

問 38 現在、通所型サービス（デイサービス）を利用していますか。  

「利用していない」が 54.0％、「利用している」が 36.6％となっています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

できなかったことができるようになった (n=18)

家事の負担が減った、家事をしなくてよくなった (n=32)

安心して生活ができるようになった (n=45)

家族の負担が減った (n=18)

身体機能の改善につながった (n=25)

その他 (n=7)

特に効果は感じていない (n=8)

不明・無回答 (n=11)

　　　　　　　全体 (n=106)

17.0

30.2

42.5

17.0

23.6

6.6

7.5

10.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

利用している (n=128)

利用していない (n=189)

不明・無回答 (n=33)

　　　　　　　全体 (n=350)

36.6

54.0

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 39 通所型サービス（デイサービス）を利用して、どのような効果を実感していますか。  

「仲間・友人が増えたと感じる」が 49.2％で最も多く、次いで「身体状況の改善が図られたと感じ

る」が 43.8％、「身体状況の悪化を食い止められているように感じる」が 41.4％と続いています。 

 

 

問 40～問 41は要介護認定者 

問 40 現在、介護保険サービスを利用していますか。  

「サービスを利用している」が 84.2％、「サービスを利用していない」が 8.5％となっています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

身体状況の改善が図られたと感じる (n=56)

身体状況の悪化を食い止められているように感じる (n=53)

仲間・友人が増えたと感じる (n=63)

生活の楽しみが増えた (n=52)

外出する機会が増えた (n=44)

家族の負担が減った (n=28)

その他 (n=4)

特に効果は感じていない (n=8)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=128)

43.8

41.4

49.2

40.6

34.4

21.9

3.1

6.3

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

サービスを利用している (n=218)

サービスを利用していない (n=22)

不明・無回答 (n=19)

　　　　　　　全体 (n=259)

84.2

8.5

7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●問 40で「サービスを利用している」を回答した方 

問 41 介護保険サービスごとの満足度についてうかがいます。 

Ａ：利用しているサービスに○をつけてください。 

「通所介護（デイサービス）」と「福祉用具貸与」が、ともに 45.9％で最も多く、次いで「住宅改

修」が 43.1％、「福祉用具購入」が 28.4％と続いています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

訪問介護のうち身体介護 (n=43)

訪問介護のうち生活援助 (n=45)

訪問入浴介護 (n=30)

訪問看護 (n=47)

訪問リハビリ (n=55)

通所介護（デイサービス） (n=100)

通所リハビリ（デイケア） (n=54)

短期入所生活介護（ショートステイ） (n=24)

短期入所療養介護（ショートステイ） (n=13)

福祉用具貸与 (n=100)

福祉用具購入 (n=62)

住宅改修 (n=94)

小規模多機能型居宅介護 (n=10)

特定施設入居者生活介護 (n=10)

特別養護老人ホーム、老人保健施設、介護療養型医療施設、介

護医療院に入所
(n=19)

認知症対応型共同生活介護 (n=5)

不明・無回答 (n=11)

　　　　　　　全体 (n=218)

19.7

20.6

13.8

21.6

25.2

45.9

24.8

11.0

6.0

45.9

28.4

43.1

4.6

4.6

8.7

2.3

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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44.2

37.8

60.0

53.2

60.0

48.0

42.6

16.7

38.5

67.0

59.7

55.3

50.0

50.0

42.1

40.0

16.3

17.8

10.0

8.5

14.5

24.0

16.7

41.7

30.8

13.0

9.7

13.8

30.0

10.0

26.3

40.0

25.6

26.7

13.3

27.7

18.2

18.0

27.8

25.0

15.4

18.0

25.8

23.4

20.0

20.0

21.1

20.0

4.4

2.0

3.7

12.5

2.1

5.3

2.3

2.2

3.3

2.1

3.6

1.0

1.9

10.0

11.6

11.1

13.3

8.5

3.6

7.0

7.4

4.2

15.4

2.0

4.8

5.3

10.0

5.3

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

身体介護（n=43）

生活援助（n=45）

訪問入浴介護（n=30）

訪問看護（n=47）

訪問リハビリ（n=55）

通所介護（デイサービス）（n=100）

通所リハビリ（デイケア）（n=54）

短期入所生活介護（ショートステイ）（n=24）

短期入所療養介護（ショートステイ）（n=13）

福祉用具貸与（n=100）

福祉用具購入（n=62）

住宅改修（n=94）

小規模多機能型居宅介護（n=10）

特定施設入居者生活介護（n=10）

特別養護老人ホーム、老人保健施設等に入所（n=19）

認知症対応型共同生活介護（n=5）

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 不明・無回答

【満足度】 

「満足」「やや満足」の合計が最も高いのは同率で「福祉用具貸与」（80.0%）、「小規模多機能型居

宅介護」（80.0%）「認知症対応型共同生活介護」（80.0%）となっています。 

「不満」「やや不満」の合計が最も高いのは「短期入所生活介護（ショートステイ）」（12.5%）、

「特定施設入居者生活介護」（10.0%）、「生活援助」（6.6%）が続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.2

37.8

60.0

53.2

60.0

48.0

42.6

16.7

38.5

67.0

59.7

55.3

50.0

50.0

42.1

40.0

16.3

17.8

10.0

8.5

14.5

24.0

16.7

41.7

30.8

13.0

9.7

13.8

30.0

10.0

26.3

40.0

25.6

26.7

13.3

27.7

18.2

18.0

27.8

25.0

15.4

18.0

25.8

23.4

20.0

20.0

21.1

20.0

4.4

2.0

3.7

12.5

2.1

5.3

2.3

2.2

3.3

2.1

3.6

1.0

1.9

10.0

11.6

11.1

13.3

8.5

3.6

7.0

7.4

4.2

15.4

2.0

4.8

5.3

10.0

5.3

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

身体介護

生活援助

訪問入浴介護

訪問看護

訪問リハビリ

通所介護（デイサービス）

通所リハビリ（デイケア）

短期入所生活介護（ショートステイ）

短期入所療養介護（ショートステイ）

福祉用具貸与

福祉用具購入

住宅改修

小規模多機能型居宅介護

特定施設入居者生活介護

特別養護老人ホーム、老人保健施設等に入所

認知症対応型共同生活介護

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 不明・無回答

44.2

37.8

60.0

53.2

60.0

48.0

42.6

16.7

38.5

67.0

59.7

55.3

50.0

50.0

42.1

40.0

16.3

17.8

10.0

8.5

14.5

24.0

16.7

41.7

30.8

13.0

9.7

13.8

30.0

10.0

26.3

40.0

25.6

26.7

13.3

27.7

18.2

18.0

27.8

25.0

15.4

18.0

25.8

23.4

20.0

20.0

21.1

20.0

4.4

2.0

3.7

12.5

2.1

5.3

2.3

2.2

3.3

2.1

3.6

1.0

1.9

10.0

11.6

11.1

13.3

8.5

3.6

7.0

7.4

4.2

15.4

2.0

4.8

5.3

10.0

5.3

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

身体介護

生活援助

訪問入浴介護

訪問看護

訪問リハビリ

通所介護（デイサービス）

通所リハビリ（デイケア）

短期入所生活介護（ショートステイ）

短期入所療養介護（ショートステイ）

福祉用具貸与

福祉用具購入

住宅改修

小規模多機能型居宅介護

特定施設入居者生活介護

特別養護老人ホーム、老人保健施設等に入所

認知症対応型共同生活介護

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 不明・無回答

44.2

37.8

60.0

53.2

60.0

48.0

42.6

16.7

38.5

67.0

59.7

55.3

50.0

50.0

42.1

40.0

16.3

17.8

10.0

8.5

14.5

24.0

16.7

41.7

30.8

13.0

9.7

13.8

30.0

10.0

26.3

40.0

25.6

26.7

13.3

27.7

18.2

18.0

27.8

25.0

15.4

18.0

25.8

23.4

20.0

20.0

21.1

20.0

4.4

2.0

3.7

12.5

2.1

5.3

2.3

2.2

3.3

2.1

3.6

1.0

1.9

10.0

11.6

11.1

13.3

8.5

3.6

7.0

7.4

4.2

15.4

2.0

4.8

5.3

10.0

5.3

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

身体介護

生活援助

訪問入浴介護

訪問看護

訪問リハビリ

通所介護（デイサービス）

通所リハビリ（デイケア）

短期入所生活介護（ショートステイ）

短期入所療養介護（ショートステイ）

福祉用具貸与

福祉用具購入

住宅改修

小規模多機能型居宅介護

特定施設入居者生活介護

特別養護老人ホーム、老人保健施設等に入所

認知症対応型共同生活介護

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 不明・無回答

44.2

37.8

60.0

53.2

60.0

48.0

42.6

16.7

38.5

67.0

59.7

55.3

50.0

50.0

42.1

40.0

16.3

17.8

10.0

8.5

14.5

24.0

16.7

41.7

30.8

13.0

9.7

13.8

30.0

10.0

26.3

40.0

25.6

26.7

13.3

27.7

18.2

18.0

27.8

25.0

15.4

18.0

25.8

23.4

20.0

20.0

21.1

20.0

4.4

2.0

3.7

12.5

2.1

5.3

2.3

2.2

3.3

2.1

3.6

1.0

1.9

10.0

11.6

11.1

13.3

8.5

3.6

7.0

7.4

4.2

15.4

2.0

4.8

5.3

10.0

5.3

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

身体介護

生活援助

訪問入浴介護

訪問看護

訪問リハビリ

通所介護（デイサービス）

通所リハビリ（デイケア）

短期入所生活介護（ショートステイ）

短期入所療養介護（ショートステイ）

福祉用具貸与

福祉用具購入

住宅改修

小規模多機能型居宅介護

特定施設入居者生活介護

特別養護老人ホーム、老人保健施設等に入所

認知症対応型共同生活介護

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 不明・無回答

44.2

37.8

60.0

53.2

60.0

48.0

42.6

16.7

38.5

67.0

59.7

55.3

50.0

50.0

42.1

40.0

16.3

17.8

10.0

8.5

14.5

24.0

16.7

41.7

30.8

13.0

9.7

13.8

30.0

10.0

26.3

40.0

25.6

26.7

13.3

27.7

18.2

18.0

27.8

25.0

15.4

18.0

25.8

23.4

20.0

20.0

21.1

20.0

4.4

2.0

3.7

12.5

2.1

5.3

2.3

2.2

3.3

2.1

3.6

1.0

1.9

10.0

11.6

11.1

13.3

8.5

3.6

7.0

7.4

4.2

15.4

2.0

4.8

5.3

10.0

5.3

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

身体介護

生活援助

訪問入浴介護

訪問看護

訪問リハビリ

通所介護（デイサービス）

通所リハビリ（デイケア）

短期入所生活介護（ショートステイ）

短期入所療養介護（ショートステイ）

福祉用具貸与

福祉用具購入

住宅改修

小規模多機能型居宅介護

特定施設入居者生活介護

特別養護老人ホーム、老人保健施設等に入所

認知症対応型共同生活介護

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 不明・無回答

44.2

37.8

60.0

53.2

60.0

48.0

42.6

16.7

38.5

67.0

59.7

55.3

50.0

50.0

42.1

40.0

16.3

17.8

10.0

8.5

14.5

24.0

16.7

41.7

30.8

13.0

9.7

13.8

30.0

10.0

26.3

40.0

25.6

26.7

13.3

27.7

18.2

18.0

27.8

25.0

15.4

18.0

25.8

23.4

20.0

20.0

21.1

20.0

4.4

2.0

3.7

12.5

2.1

5.3

2.3

2.2

3.3

2.1

3.6

1.0

1.9

10.0

11.6

11.1

13.3

8.5

3.6

7.0

7.4

4.2

15.4

2.0

4.8

5.3

10.0

5.3

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

身体介護

生活援助

訪問入浴介護

訪問看護

訪問リハビリ

通所介護（デイサービス）

通所リハビリ（デイケア）

短期入所生活介護（ショートステイ）

短期入所療養介護（ショートステイ）

福祉用具貸与

福祉用具購入

住宅改修

小規模多機能型居宅介護

特定施設入居者生活介護

特別養護老人ホーム、老人保健施設等に入所

認知症対応型共同生活介護

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 不明・無回答
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①訪問介護のうち身体介護（ヘルパーが訪問し、食事、入浴の介助などを実施） 

Ｂ：利用しているサービスに満足していますか。 

「満足」が 44.2％で最も多く、次いで「ふつう」が 25.6％、「やや満足」が 16.3％と続いています。 

 

 

Ｃ：不満なサービスについて、その理由は何ですか。 

「回数や時間が足りない」と「利用の日時が合わない」と「事業者の対応がよくない」と「契約とサ

ービス内容が異なっている」と「利用料が高い」と「事業者と家族との連携が取れていない」が、とも

に 100.0％で最も多くなっています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

満足 (n=19)

やや満足 (n=7)

ふつう (n=11)

やや不満 (n=0)

不満 (n=1)

不明・無回答 (n=5)

　　　　　　　全体 (n=43)

44.2

16.3

25.6

0.0

2.3

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

回数や時間が足りない (n=1)

利用の日時が合わない (n=1)

事業者の対応がよくない (n=1)

契約とサービス内容が異なっている (n=1)

利用料が高い (n=1)

事業者と家族との連携が取れていない (n=1)

その他 (n=0)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=1)

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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②訪問介護のうち生活援助（ヘルパーが訪問し、掃除、洗濯、調理などの日常生活を支援） 

Ｂ：利用しているサービスに満足していますか。 

「満足」が 37.8％で最も多く、次いで「ふつう」が 26.7％、「やや満足」が 17.8％と続いています。 

 

 

Ｃ：不満なサービスについて、その理由は何ですか。 

「利用の日時が合わない」と「事業者の対応がよくない」が、ともに 66.7％で最も多く、次いで「回

数や時間が足りない」と「契約とサービス内容が異なっている」と「利用料が高い」と「事業者と家族

との連携が取れていない」が、ともに 33.3％と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

満足 (n=17)

やや満足 (n=8)

ふつう (n=12)

やや不満 (n=2)

不満 (n=1)

不明・無回答 (n=5)

　　　　　　　全体 (n=45)

37.8

17.8

26.7

4.4

2.2

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

回数や時間が足りない (n=1)

利用の日時が合わない (n=2)

事業者の対応がよくない (n=2)

契約とサービス内容が異なっている (n=1)

利用料が高い (n=1)

事業者と家族との連携が取れていない (n=1)

その他 (n=0)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=3)

33.3

66.7

66.7

33.3

33.3

33.3

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③訪問入浴介護（自宅での入浴サービスの提供） 

Ｂ：利用しているサービスに満足していますか。 

「満足」が 60.0％で最も多く、次いで「ふつう」が 13.3％、「やや満足」が 10.0％と続いています。 

 

 

Ｃ：不満なサービスについて、その理由は何ですか。 

「回数や時間が足りない」と「利用の日時が合わない」と「事業者の対応がよくない」と「契約とサ

ービス内容が異なっている」と「利用料が高い」と「事業者と家族との連携が取れていない」が、とも

に 100.0％で最も多くなっています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

満足 (n=18)

やや満足 (n=3)

ふつう (n=4)

やや不満 (n=0)

不満 (n=1)

不明・無回答 (n=4)

　　　　　　　全体 (n=30)

60.0

10.0

13.3

0.0

3.3

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

回数や時間が足りない (n=1)

利用の日時が合わない (n=1)

事業者の対応がよくない (n=1)

契約とサービス内容が異なっている (n=1)

利用料が高い (n=1)

事業者と家族との連携が取れていない (n=1)

その他 (n=0)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=1)

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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④訪問看護（看護師などが訪問し、医師の指示に基づく看護を実施） 

Ｂ：利用しているサービスに満足していますか。 

「満足」が 53.2％で最も多く、次いで「ふつう」が 27.7％、「やや満足」が 8.5％と続いています。 

 

 

Ｃ：不満なサービスについて、その理由は何ですか。 

「回数や時間が足りない」と「利用の日時が合わない」と「事業者の対応がよくない」と「契約とサ

ービス内容が異なっている」と「利用料が高い」と「事業者と家族との連携が取れていない」が、とも

に 100.0％で最も多くなっています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

満足 (n=25)

やや満足 (n=4)

ふつう (n=13)

やや不満 (n=0)

不満 (n=1)

不明・無回答 (n=4)

　　　　　　　全体 (n=47)

53.2

8.5

27.7

0.0

2.1

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

回数や時間が足りない (n=1)

利用の日時が合わない (n=1)

事業者の対応がよくない (n=1)

契約とサービス内容が異なっている (n=1)

利用料が高い (n=1)

事業者と家族との連携が取れていない (n=1)

その他 (n=0)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=1)

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑤訪問リハビリ（リハビリ専門職が訪問し、リハビリを実施） 

Ｂ：利用しているサービスに満足していますか。 

「満足」が 60.0％で最も多く、次いで「ふつう」が 18.2％、「やや満足」が 14.5％と続いています。 

 

 

Ｃ：不満なサービスについて、その理由は何ですか。 

「回数や時間が足りない」と「利用の日時が合わない」と「事業者の対応がよくない」と「契約とサ

ービス内容が異なっている」と「利用料が高い」と「事業者と家族との連携が取れていない」が、とも

に 50.0％で最も多くなっています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

満足 (n=33)

やや満足 (n=8)

ふつう (n=10)

やや不満 (n=0)

不満 (n=2)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=55)

60.0

14.5

18.2

0.0

3.6

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

回数や時間が足りない (n=1)

利用の日時が合わない (n=1)

事業者の対応がよくない (n=1)

契約とサービス内容が異なっている (n=1)

利用料が高い (n=1)

事業者と家族との連携が取れていない (n=1)

その他 (n=0)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=2)

50.0

50.0

50.0

50.0

50.0

50.0

0.0

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑥通所介護（デイサービス）（日帰り施設に通い、入浴や食事などの介護を受ける） 

Ｂ：利用しているサービスに満足していますか。 

「満足」が 48.0％で最も多く、次いで「やや満足」が 24.0％、「ふつう」が 18.0％と続いています。 

 

 

Ｃ：不満なサービスについて、その理由は何ですか。 

「その他」が 66.7％で最も多く、次いで「回数や時間が足りない」と「利用の日時が合わない」と

「事業者の対応がよくない」と「契約とサービス内容が異なっている」と「利用料が高い」と「事業者

と家族との連携が取れていない」が、ともに 33.3％と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

満足 (n=48)

やや満足 (n=24)

ふつう (n=18)

やや不満 (n=2)

不満 (n=1)

不明・無回答 (n=7)

　　　　　　　全体 (n=100)

48.0

24.0

18.0

2.0

1.0

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

回数や時間が足りない (n=1)

利用の日時が合わない (n=1)

事業者の対応がよくない (n=1)

契約とサービス内容が異なっている (n=1)

利用料が高い (n=1)

事業者と家族との連携が取れていない (n=1)

その他 (n=2)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=3)

33.3

33.3

33.3

33.3

33.3

33.3

66.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑦通所リハビリ（デイケア）（日帰り施設に通い、リハビリを受ける） 

Ｂ：利用しているサービスに満足していますか。 

「満足」が 42.6％で最も多く、次いで「ふつう」が 27.8％、「やや満足」が 16.7％と続いています。 

 

 

Ｃ：不満なサービスについて、その理由は何ですか。 

「事業者の対応がよくない」と「利用料が高い」と「その他」が、ともに 66.7％で最も多く、次いで

「回数や時間が足りない」と「利用の日時が合わない」と「契約とサービス内容が異なっている」と

「事業者と家族との連携が取れていない」が、ともに 33.3％と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

満足 (n=23)

やや満足 (n=9)

ふつう (n=15)

やや不満 (n=2)

不満 (n=1)

不明・無回答 (n=4)

　　　　　　　全体 (n=54)

42.6

16.7

27.8

3.7

1.9

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

回数や時間が足りない (n=1)

利用の日時が合わない (n=1)

事業者の対応がよくない (n=2)

契約とサービス内容が異なっている (n=1)

利用料が高い (n=2)

事業者と家族との連携が取れていない (n=1)

その他 (n=2)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=3)

33.3

33.3

66.7

33.3

66.7

33.3

66.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑧短期入所生活介護（ショートステイ）（特別養護老人ホームなどへの短期入所） 

Ｂ：利用しているサービスに満足していますか。 

「やや満足」が 41.7％で最も多く、次いで「ふつう」が 25.0％、「満足」が 16.7％と続いています。 

 

 

Ｃ：不満なサービスについて、その理由は何ですか。 

「その他」が 66.7％で最も多く、次いで「事業者の対応がよくない」が 33.3％と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

満足 (n=4)

やや満足 (n=10)

ふつう (n=6)

やや不満 (n=3)

不満 (n=0)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=24)

16.7

41.7

25.0

12.5

0.0

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

回数や時間が足りない (n=0)

利用の日時が合わない (n=0)

事業者の対応がよくない (n=1)

契約とサービス内容が異なっている (n=0)

利用料が高い (n=0)

事業者と家族との連携が取れていない (n=0)

その他 (n=2)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=3)

0.0

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

66.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑨短期入所療養介護（ショートステイ）（介護老人保健施設などへの短期入所） 

Ｂ：利用しているサービスに満足していますか。 

 

「満足」が 38.5％で最も多く、次いで「やや満足」が 30.8％、「ふつう」が 15.4％と続いています。 

 

Ｃ：不満なサービスについて、その理由は何ですか。 

該当する回答者がありません。 

 

⑩福祉用具貸与（車いす・歩行器などの福祉用具のレンタル） 

Ｂ：利用しているサービスに満足していますか。 

「満足」が 67.0％で最も多く、次いで「ふつう」が 18.0％、「やや満足」が 13.0％と続いています。 

 

 

Ｃ：不満なサービスについて、その理由は何ですか。 

該当する回答者がありません。 

 

  

　　　　　　　区分

満足 (n=5)

やや満足 (n=4)

ふつう (n=2)

やや不満 (n=0)

不満 (n=0)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=13)

38.5

30.8

15.4

0.0

0.0

15.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

満足 (n=67)

やや満足 (n=13)

ふつう (n=18)

やや不満 (n=0)

不満 (n=0)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=100)

67.0

13.0

18.0

0.0

0.0

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%



100 

⑪福祉用具購入（腰掛け便座や入浴補助用具などの福祉用具の購入費支給） 

Ｂ：利用しているサービスに満足していますか。 

「満足」が 59.7％で最も多く、次いで「ふつう」が 25.8％、「やや満足」が 9.7％と続いています。 

 

 

Ｃ：不満なサービスについて、その理由は何ですか。 

該当する回答者がありません。 

 

  

　　　　　　　区分

満足 (n=37)

やや満足 (n=6)

ふつう (n=16)

やや不満 (n=0)

不満 (n=0)

不明・無回答 (n=3)

　　　　　　　全体 (n=62)

59.7

9.7

25.8

0.0

0.0

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑫住宅改修（手すりの取り付けや段差解消などの住環境の整備） 

Ｂ：利用しているサービスに満足していますか。 

「満足」が 55.3％で最も多く、次いで「ふつう」が 23.4％、「やや満足」が 13.8％と続いています。 

 

 

Ｃ：不満なサービスについて、その理由は何ですか。 

「回数や時間が足りない」と「その他」が、ともに 50.0％で最も多くなっています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

満足 (n=52)

やや満足 (n=13)

ふつう (n=22)

やや不満 (n=2)

不満 (n=0)

不明・無回答 (n=5)

　　　　　　　全体 (n=94)

55.3

13.8

23.4

2.1

0.0

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

回数や時間が足りない (n=1)

利用の日時が合わない (n=0)

事業者の対応がよくない (n=0)

契約とサービス内容が異なっている (n=0)

利用料が高い (n=0)

事業者と家族との連携が取れていない (n=0)

その他 (n=1)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=2)

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑬小規模多機能型居宅介護（通いを中心に訪問や泊まりのサービスを柔軟に組み合わせて提

供） 

Ｂ：利用しているサービスに満足していますか。 

「満足」が 50.0％で最も多く、次いで「やや満足」が 30.0％、「ふつう」が 20.0％と続いています。 

 

 

Ｃ：不満なサービスについて、その理由は何ですか。 

該当する回答者がありません。 

 

  

　　　　　　　区分

満足 (n=5)

やや満足 (n=3)

ふつう (n=2)

やや不満 (n=0)

不満 (n=0)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=10)

50.0

30.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑭特定施設入居者生活介護（指定を受けた有料老人ホームなどでの介護） 

Ｂ：利用しているサービスに満足していますか。 

「満足」が 50.0％で最も多く、次いで「ふつう」が 20.0％、「やや満足」と「不満」が、ともに

10.0％と続いています。 

 

 

Ｃ：不満なサービスについて、その理由は何ですか。 

「利用の日時が合わない」と「事業者の対応がよくない」と「契約とサービス内容が異なっている」

と「利用料が高い」と「事業者と家族との連携が取れていない」が、ともに 100.0％で最も多くなってい

ます。 

 

 

  

　　　　　　　区分

満足 (n=5)

やや満足 (n=1)

ふつう (n=2)

やや不満 (n=0)

不満 (n=1)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=10)

50.0

10.0

20.0

0.0

10.0

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

回数や時間が足りない (n=0)

利用の日時が合わない (n=1)

事業者の対応がよくない (n=1)

契約とサービス内容が異なっている (n=1)

利用料が高い (n=1)

事業者と家族との連携が取れていない (n=1)

その他 (n=0)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=1)

0.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑮特別養護老人ホーム、老人保健施設、介護療養型医療施設、介護医療院に入所 

Ｂ：利用しているサービスに満足していますか。 

「満足」が 42.1％で最も多く、次いで「やや満足」が 26.3％、「ふつう」が 21.1％と続いています。 

 

 

Ｃ：不満なサービスについて、その理由は何ですか。 

「利用料が高い」が 100.0％となっています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

満足 (n=8)

やや満足 (n=5)

ふつう (n=4)

やや不満 (n=1)

不満 (n=0)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=19)

42.1

26.3

21.1

5.3

0.0

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

回数や時間が足りない (n=0)

利用の日時が合わない (n=0)

事業者の対応がよくない (n=0)

契約とサービス内容が異なっている (n=0)

利用料が高い (n=1)

事業者と家族との連携が取れていない (n=0)

その他 (n=0)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=1)

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑯認知症対応型共同生活介護（グループホームに入居） 

Ｂ：利用しているサービスに満足していますか。 

「満足」と「やや満足」が、ともに 40.0％で最も多く、次いで「ふつう」が 20.0％と続いています。 

 

 

Ｃ：不満なサービスについて、その理由は何ですか。 

該当する回答者がありません。 

 

 

  

　　　　　　　区分

満足 (n=2)

やや満足 (n=2)

ふつう (n=1)

やや不満 (n=0)

不満 (n=0)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=5)

40.0

40.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 42 今後、どのような介護保険サービスを利用したいですか。 

「訪問介護のうち生活援助」が 24.3％で最も多く、次いで「福祉用具貸与」が 22.2％、「通所介護

［デイサービス］」が 19.5％と続いています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

訪問介護のうち身体介護 (n=104)

訪問介護のうち生活援助 (n=161)

夜間対応型訪問介護 (n=35)

訪問入浴介護 (n=57)

訪問看護 (n=68)

訪問リハビリ (n=107)

通所介護［デイサービス］ (n=129)

通所リハビリ［デイケア］ (n=128)

認知症対応型通所介護 (n=48)

短期入所生活介護［ショートステイ］ (n=59)

短期入所療養介護［ショートステイ］ (n=54)

福祉用具貸与 (n=147)

福祉用具購入 (n=74)

住宅改修 (n=116)

小規模多機能型居宅介護 (n=34)

特定施設入居者生活介護 (n=48)

特別養護老人ホームに入所 (n=75)

老人保健施設に入所 (n=29)

介護療養型医療施設に入所 (n=40)

介護医療院に入所 (n=14)

認知症対応型共同生活介護 (n=30)

定期巡回・随時対応型訪問介護看護 (n=45)

看護小規模多機能型居宅介護［複合型サービス］ (n=26)

不明・無回答 (n=177)

　　　　　　　全体 (n=663)

15.7 

24.3 

5.3 

8.6 

10.3 

16.1 

19.5 

19.3 

7.2 

8.9 

8.1 

22.2 

11.2 

17.5 

5.1 

7.2 

11.3 

4.4 

6.0 

2.1 

4.5 

6.8 

3.9 

26.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 43 現在払っている介護保険料の負担について、どのように感じていますか。  

「やや負担である」が 35.6％で最も多く、次いで「あまり負担ではない」が 22.8％、「負担である」

が 19.8％と続いています。 

 

 

問 44 介護保険サービスを利用した際の自己負担（サービス費用の１割～３割分）についてど

のように感じますか。  

「やや負担である」が 37.3％で最も多く、次いで「あまり負担ではない」が 20.8％、「負担である」

が 19.8％と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

負担である (n=131)

やや負担である (n=236)

あまり負担ではない (n=151)

負担ではない (n=36)

不明・無回答 (n=109)

　　　　　　　全体 (n=663)

19.8

35.6

22.8

5.4

16.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

負担である (n=131)

やや負担である (n=247)

あまり負担ではない (n=138)

負担ではない (n=39)

不明・無回答 (n=108)

　　　　　　　全体 (n=663)

19.8

37.3

20.8

5.9

16.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 45 介護保険のサービスと保険料の負担について、どのように考えていますか。 

「介護保険料は、現状程度とすべきである」が 43.7％で最も多く、次いで「今後、ますます高齢者が

増加していくのだから、ある程度介護保険料が上がることはやむを得ない」が 11.3％、「今後、介護保

険サービスがもっと充実するのであれば、介護保険料が上がってもやむを得ない」が 10.9％と続いてい

ます。 

 

 

  

　　　　　　　区分

介護保険料は、現状程度とすべきである (n=290)

今後、ますます高齢者が増加していくのだから、あ
る程度介護保険料が上がることはやむを得ない

(n=75)

今後、介護保険サービスがもっと充実するのであ
れば、介護保険料が上がってもやむを得ない

(n=72)

介護保険サービスの内容が低下してもよいから、
もう少し介護保険料を安くするべきである

(n=38)

利用者の負担割合を上げて、介護保険料を安くす
るべきである

(n=40)

その他 (n=21)

不明・無回答 (n=127)

　　　　　　　全体 (n=663)

43.7

11.3

10.9

5.7

6.0

3.2

19.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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９．今後の生活について 

問 46 今後、どのように生活したいと思いますか。 

「現在の住まいで介護保険サービスを利用したい」が 38.9％で最も多く、次いで「現在の住まいで家

族等に介護をしてもらいたい」が 21.6％、「特別養護老人ホームなどの施設に入所して暮らしたい」が

6.3％と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

現在の住まいで家族等に介護をしてもらいたい (n=143)

現在の住まいで介護保険サービスを利用したい (n=258)

家族等の住まいに移って家族の介護や介護保険
サービスを利用したい

(n=5)

特別養護老人ホームなどの施設に入所して暮らし
たい

(n=42)

高齢者に配慮した介護付きの住まいに移り暮らし
たい

(n=34)

医療機能や生活施設としての機能を備えた施設
に入り暮らしたい

(n=34)

介護保険サービスの利用の意向はない (n=7)

その他 (n=15)

不明・無回答 (n=125)

　　　　　　　全体 (n=663)

21.6

38.9

0.8

6.3

5.1

5.1

1.1

2.3

18.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 47 今後、どのような支援があれば、自宅での生活を続けていくことができると思いますか。 

「毎日の食事の準備・後片付け、掃除や洗濯などの家事を手伝ってもらえること」が 37.0％で最も多

く、次いで「病院への送迎など外出時に介助してくれる人がいること」が 36.7％、「自宅まで来てくれ

る医師・看護師がいること」が 30.9％と続いています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

毎日の食事の準備・後片付け、掃除や洗濯などの
家事を手伝ってもらえること

(n=245)

昼食・夕食の配食サービス (n=168)

入浴やトイレなどを介助してもらえること (n=179)

夜間や緊急時などに訪問が受けられるサービスが
あること

(n=204)

自宅の近くで「通い」などのサービスを希望に応じ
て組み合わせながら利用できること

(n=158)

自宅の近くで「泊まり」などのサービスを希望に応
じて組み合わせながら利用できること

(n=112)

契約や支払い、財産管理などの手続きを手伝って
もらえること

(n=18)

病院への送迎など外出時に介助してくれる人がい
ること

(n=243)

自宅まで来てくれる医師・看護師がいること (n=205)

気軽に相談できる窓口が身近にあること (n=158)

隣近所の人が声かけや見守りをしてくれること (n=77)

その他 (n=30)

不明・無回答 (n=120)

　　　　　　　全体 (n=663)

37.0

25.3

27.0

30.8

23.8

16.9

2.7

36.7

30.9

23.8

11.6

4.5

18.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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10．高齢者施策について 

問 48 あなたは、地域包括支援センターをご存じですか。  

「利用している」が 27.3％で最も多く、次いで「言葉は聞いたことがあるが、内容までは知らない」

が 21.4％、「知っているが、利用していない」が 19.2％と続いています。 

 

 

問 49 あなたは、成年後見制度をご存じですか。  

「知っているが、活用していない」が 32.4％で最も多く、次いで「全く知らない」が 30.0％、「言葉

は聞いたことがあるが、内容までは知らない」が 21.6％と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

知っているが、利用していない (n=127)

利用している (n=181)

利用したいが、どのように利用したらいいかわからない (n=20)

言葉は聞いたことがあるが、内容までは知らない (n=142)

全く知らない (n=115)

不明・無回答 (n=78)

　　　　　　　全体 (n=663)

19.2

27.3

3.0

21.4

17.3

11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

知っているが、活用していない (n=215)

活用している (n=12)

活用したいが、どのように活用したらいいかわからない (n=10)

言葉は聞いたことがあるが、内容までは知らない (n=143)

全く知らない (n=199)

不明・無回答 (n=84)

　　　　　　　全体 (n=663)

32.4

1.8

1.5

21.6

30.0

12.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%



112 

問 50 これからの超高齢社会に対応していくために、岩出市はどのようなことに力を入れるべ

きだと思いますか。（特に力を入れるべきと思うもの５つに○） 

「在宅介護保険サービスの充実（ホームヘルプサービス、デイサービスなど）」が 55.4％で最も多

く、次いで「家族介護者への支援の充実」が 47.1％、「施設介護保険サービスの充実（特別養護老人ホ

ーム、老人保健施設など）」が 40.4％と続いています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

在宅介護保険サービスの充実（ホームヘルプサービ
ス、デイサービスなど）

(n=367)

施設介護保険サービスの充実（特別養護老人ホー
ム、老人保健施設など）

(n=268)

相談窓口の充実 (n=207)

生きがいづくりの充実 (n=120)

健康づくりの推進 (n=102)

介護予防のための事業の充実 (n=134)

地域の助け合いや見守り活動の推進 (n=108)

高齢者の虐待防止や権利擁護の推進 (n=65)

ボランティア活動の推進 (n=34)

介護や福祉サービスなどの情報提供の充実 (n=242)

家族介護者への支援の充実 (n=312)

福祉用具の購入・レンタルや住宅改修等への支援の
充実

(n=247)

その他 (n=19)

特にない (n=23)

不明・無回答 (n=80)

　　　　　　　全体 (n=663)

55.4

40.4

31.2

18.1

15.4

20.2

16.3

9.8

5.1

36.5

47.1

37.3

2.9

3.5

12.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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11．リスクの発生状況の把握  

 

要介護状態になるリスクの発生状況は、「運動器の機能低下リスク」が最も高く、「転倒リスク」

「認知機能低下リスク」が続いています。 

 

  

75.6%

46.9%

69.7%

67.5%

58.9%

24.4%

53.1%

30.3%

32.5%

41.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動器の機能低下リスク

閉じこもり傾向

転倒リスク

認知機能低下リスク

ＩＡＤＬの低下リスク

リスクあり リスクなし
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在宅介護実態調査 

Ⅲ．在宅介護実態調査の結果 

Ａ票 あて名（認定調査対象者）のご本人について 

回答できない理由 

「介護保険施設などに入所中」が 82.7％で最も多く、次いで「病院などに入院中」が 14.8％、「その

他」が 2.5％と続いています。 

 

 

記入者 

「主な介護者となっている家族・親族」が 54.4％で最も多く、次いで「あて名（認定調査対象者）の

ご本人」が 34.9％、「主な介護者以外の家族・親族」が 2.4％と続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

病院などに入院中 (n=12)

介護保険施設などに入所中 (n=67)

市外転出 (n=0)

死亡 (n=0)

その他 (n=2)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=81)

14.8

82.7

0.0

0.0

2.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

あて名（認定調査対象者）のご本人 (n=163)

主な介護者となっている家族・親族 (n=254)

主な介護者以外の家族・親族 (n=11)

その他 (n=10)

不明・無回答 (n=29)

　　　　　　　全体 (n=467)

34.9

54.4

2.4

2.1

6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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１．あて名本人や家族、介護の状況について 

年齢 

「85～89 歳」が 25.5％で最も多く、次いで「80～84 歳」が 24.6％、「90～94 歳」が 18.0％と続い

ています。平均は 83.3 歳となっています。 

 

 

性別 

「女性」が 59.5％、「男性」が 40.5％となっています。 

 

  

　　　　　　　区分

65～69歳 (n=22)

70～74歳 (n=39)

75～79歳 (n=72)

80～84歳 (n=115)

85～89歳 (n=119)

90～94歳 (n=84)

95～99歳 (n=12)

100歳以上 (n=4)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=467)

4.7

8.4

15.4

24.6

25.5

18.0

2.6

0.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

男性 (n=189)

女性 (n=278)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=467)

40.5

59.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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二次審査要介護状態区分 

「要支援１」が 25.1％で最も多く、次いで「要介護１」が 16.9％、「要介護２」が 15.4％と続いてい

ます。 

 

 

障害高齢者自立度 

「Ａ１」が 32.8％で最も多く、次いで「Ｊ２」が 24.0％、「Ａ２」が 19.9％と続いています。 

 

注：障害高齢者自立度（「寝たきり度」とも言われることがあります）とは、高齢者の日常生活自立度の程度を表すものです。日常生活

自立度は「生活自立」（ランク J）、「準寝たきり」（ランク A）、「寝たきり」（ランク B、C）となっています。 

 

  

　　　　　　　区分

要支援１ (n=117)

要支援２ (n=71)

要介護１ (n=79)

要介護２ (n=72)

要介護３ (n=62)

要介護４ (n=38)

要介護５ (n=28)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=467)

25.1

15.2

16.9

15.4

13.3

8.1

6.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

自立 (n=2)

Ｊ１ (n=8)

Ｊ２ (n=112)

Ａ１ (n=153)

Ａ２ (n=93)

Ｂ１ (n=18)

Ｂ２ (n=59)

Ｃ１ (n=5)

Ｃ２ (n=17)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=467)

0.4

1.7

24.0

32.8

19.9

3.9

12.6

1.1

3.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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認知症高齢者自立度 

「自立」が 42.6％で最も多く、次いで「Ⅱｂ」が 25.3％、「Ⅰ」が 17.1％と続いています。 

 

注：認知症高齢者自立度とは、高齢者の認知症の程度を踏まえた日常生活自立度の程度を表すものです。自立度は「自立」（日常生活は

家庭内及び社会的にほぼ自立）から「M」（著しい精神症状や周辺症状あるいは重篤な身体疾患が見られ、専門医療が必要）に近づく

ほど、自立が低下します。 

 

問１ 世帯類型について、ご回答ください。 

「単身世帯」が 32.8％で最も多く、次いで「その他」が 32.5％、「夫婦のみ世帯」が 29.6％と続いて

います。 

 

 

  

　　　　　　　区分

自立 (n=199)

Ⅰ (n=80)

Ⅱａ (n=24)

Ⅱｂ (n=118)

Ⅲａ (n=34)

Ⅲｂ (n=7)

Ⅳ (n=5)

Ｍ (n=0)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=467)

42.6

17.1

5.1

25.3

7.3

1.5

1.1

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

単身世帯 (n=153)

夫婦のみ世帯 (n=138)

その他 (n=152)

不明・無回答 (n=24)

　　　　　　　全体 (n=467)

32.8

29.6

32.5

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問２ ご家族やご親族の方からの介護は、週にどのくらいありますか。（同居していない子どもや

親族等からの介護を含む） 

「ほぼ毎日ある」が 46.9％で最も多く、次いで「ない」が 23.6％、「週に１～２日ある」が 12.0％と

続いています。 

 

 

●問２で「ない」以外を回答した方（問３～問７） 

問３ 主な介護者の方は、どなたですか。 

「子」が 49.9％で最も多く、次いで「配偶者」が 34.1％、「子の配偶者」が 8.9％と続いています。 

 

 

問４ 主な介護者の方の性別について、ご回答ください。 

「女性」が 67.4％で最も多く、次いで「男性」が 28.2％と続いています。 

 

　　　　　　　区分

ない (n=110)

家族・親族の介護はあるが、週に１日よりも少ない (n=36)

週に１～２日ある (n=56)

週に３～４日ある (n=26)

ほぼ毎日ある (n=219)

不明・無回答 (n=20)

　　　　　　　全体 (n=467)

23.6

7.7

12.0

5.6

46.9

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

配偶者 (n=115)

子 (n=168)

子の配偶者 (n=30)

孫 (n=2)

兄弟・姉妹 (n=7)

その他 (n=9)

不明・無回答 (n=6)

　　　　　　　全体 (n=337)

34.1

49.9

8.9

0.6

2.1

2.7

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

男性 (n=95)

女性 (n=227)

回答しない (n=0)

不明・無回答 (n=15)

　　　　　　　全体 (n=337)

28.2

67.4

0.0

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問５ 主な介護者の方の年齢について、ご回答ください。 

「60 代」が 31.8％で最も多く、次いで「50 代」が 23.7％、「70 代」が 19.9％と続いています。 

 

  

　　　　　　　区分

20歳未満 (n=0)

20代 (n=1)

30代 (n=1)

40代 (n=14)

50代 (n=80)

60代 (n=107)

70代 (n=67)

80歳以上 (n=58)

わからない (n=0)

不明・無回答 (n=9)

　　　　　　　全体 (n=337)

0.0

0.3

0.3

4.2

23.7

31.8

19.9

17.2

0.0

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問６ 現在、主な介護者の方が行っている介護等について、ご回答ください。 

「その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）」が 78.3％で最も多く、次いで「外出の付き添い、送迎

等」が 72.4％、「食事の準備（調理等）」が 68.5％と続いています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

日中の排泄 (n=78)

夜間の排泄 (n=68)

食事の介助（食べる時） (n=66)

入浴・洗身 (n=86)

身だしなみ（洗顔・歯磨き等） (n=79)

衣服の着脱 (n=117)

屋内の移乗・移動 (n=92)

外出の付き添い、送迎等 (n=244)

服薬 (n=163)

認知症状への対応 (n=97)

医療面での対応（経管栄養、ストーマ等） (n=50)

食事の準備（調理等） (n=231)

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等） (n=264)

金銭管理や生活面に必要な諸手続き (n=227)

その他 (n=18)

わからない (n=0)

不明・無回答 (n=9)

　　　　　　　全体 (n=337)

23.1

20.2

19.6

25.5

23.4

34.7

27.3

72.4

48.4

28.8

14.8

68.5

78.3

67.4

5.3

0.0

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問７ ご家族やご親族の中で、あて名（認定調査対象者）のご本人の介護を主な理由として、過

去１年の間に仕事を辞めた方はいますか。（現在働いているかどうかや、現在の勤務形態は問い

ません） 

「介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない」が 57.3％で最も多く、次いで「主な介護者が仕事

を辞めた（転職除く）」が 12.2％、「わからない」が 4.7％と続いています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

主な介護者が仕事を辞めた（転職除く） (n=41)

主な介護者以外の家族・親族が仕事を辞めた（転
職除く）

(n=4)

主な介護者が転職した (n=7)

主な介護者以外の家族・親族が転職した (n=1)

介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない (n=193)

わからない (n=16)

不明・無回答 (n=76)

　　　　　　　全体 (n=337)

12.2

1.2

2.1

0.3

57.3

4.7

22.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２．「介護保険サービス以外」の支援サービスについて 

問８ 現在、利用している、「介護保険サービス以外」の支援・サービスについて、ご回答ください。 

「利用していない」が 49.5％で最も多く、次いで「掃除・洗濯」が 12.4％、「外出同行（通院、買い

物など）」が 11.3％と続いています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

配食 (n=42)

調理 (n=33)

掃除・洗濯 (n=58)

買い物（宅配は含まない） (n=45)

ゴミ出し (n=34)

外出同行（通院、買い物など） (n=53)

移送サービス（介護・福祉タクシー等） (n=50)

見守り、声かけ (n=18)

サロンなどの定期的な通いの場 (n=24)

その他 (n=14)

利用していない (n=231)

不明・無回答 (n=70)

　　　　　　　全体 (n=467)

9.0

7.1

12.4

9.6

7.3

11.3

10.7

3.9

5.1

3.0

49.5

15.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問９ 今後の在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（現在利用しているが、さらなる充

実が必要と感じる支援・サービスを含む）について、ご回答ください。 

「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」が 29.8％で最も多く、次いで「外出同行（通院、買い物

など）」が 25.7％、「特になし」が 25.5％と続いています。 

 

 

３.介護保険制度について 

問 10 現時点での、施設等への入所・入居の検討状況について、ご回答ください。 

「入所・入居は検討していない」が 65.1％で最も多く、次いで「入所・入居を検討している」が

18.0％、「すでに入所・入居申し込みをしている」が 4.7％と続いています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

配食 (n=70)

調理 (n=66)

掃除・洗濯 (n=102)

買い物（宅配は含まない） (n=85)

ゴミ出し (n=50)

外出同行（通院、買い物など） (n=120)

移送サービス（介護・福祉タクシー等） (n=139)

見守り、声かけ (n=73)

サロンなどの定期的な通いの場 (n=39)

その他 (n=13)

特になし (n=119)

不明・無回答 (n=75)

　　　　　　　全体 (n=467)

15.0

14.1

21.8

18.2

10.7

25.7

29.8

15.6

8.4

2.8

25.5

16.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

入所・入居は検討していない (n=304)

入所・入居を検討している (n=84)

すでに入所・入居申し込みをしている (n=22)

不明・無回答 (n=57)

　　　　　　　全体 (n=467)

65.1

18.0

4.7

12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 11 あて名（認定調査対象者）のご本人が、現在抱えている傷病について、ご回答ください。 

「認知症」が 23.6％で最も多く、次いで「心疾患（心臓病）」が 22.3％、「眼科・耳鼻科疾患（視

覚・聴覚障害を伴うもの）」が 21.8％と続いています。 

 

 

問 12 あて名（認定調査対象者）のご本人が、現在、訪問診療を利用していますか。 

「利用していない」が 78.8％、「利用している」が 13.9％となっています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

脳血管疾患（脳卒中） (n=74)

心疾患（心臓病） (n=104)

悪性新生物（がん） (n=32)

呼吸器疾患 (n=40)

腎疾患（透析） (n=21)

筋骨格系疾患（骨粗しょう症、脊柱管狭窄症等） (n=86)

膠原病（関節リウマチ含む） (n=17)

変形性関節疾患 (n=82)

認知症 (n=110)

パーキンソン病 (n=27)

難病（パーキンソン病を除く） (n=15)

糖尿病 (n=95)

眼科・耳鼻科疾患（視覚・聴覚障害を伴うもの） (n=102)

その他 (n=84)

なし (n=26)

わからない (n=5)

不明・無回答 (n=23)

　　　　　　　全体 (n=467)

15.8

22.3

6.9

8.6

4.5

18.4

3.6

17.6

23.6

5.8

3.2

20.3

21.8

18.0

5.6

1.1

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

利用している (n=65)

利用していない (n=368)

不明・無回答 (n=34)

　　　　　　　全体 (n=467)

13.9

78.8

7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%



125 

問 13 現在、（住宅改修、福祉用具貸与・購入以外の）介護保険サービスを利用していますか。 

「利用している」が 65.7％、「利用していない」が 25.7％となっています。 

 

 

●問 13で「利用していない」を回答した方 

問 14 介護保険サービスを利用していない理由は何ですか。 

「現状では、サービスを利用するほどの状態ではない」が 51.7％で最も多く、次いで「家族が介護を

するため必要ない」が 23.3％、「本人にサービス利用の希望がない」が 20.0％と続いています。 

 

 

 

  

　　　　　　　区分

利用している (n=307)

利用していない (n=120)

不明・無回答 (n=40)

　　　　　　　全体 (n=467)

65.7

25.7

8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

現状では、サービスを利用するほどの状態ではな
い

(n=62)

本人にサービス利用の希望がない (n=24)

家族が介護をするため必要ない (n=28)

以前、利用していたサービスに不満があった (n=1)

利用料を支払うのが難しい (n=3)

利用したいサービスが利用できない、身近にない (n=0)

住宅改修、福祉用具貸与・購入のみを利用するた
め

(n=9)

サービスを受けたいが手続きや利用方法が分から
ない

(n=5)

その他 (n=10)

不明・無回答 (n=12)

　　　　　　　全体 (n=120)

51.7

20.0

23.3

0.8

2.5

0.0

7.5

4.2

8.3

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ｂ票 主な介護者の方について 

記入者 

「主な介護者」が 65.9％で最も多く、次いで「あて名（認定調査対象者）のご本人」が 10.1％、「主

な介護者以外の家族・親族」が 9.5％と続いています。 

 

 

４．主な介護者の就労状況について 

問１ 主な介護者の方の現在の勤務形態について、ご回答ください。 

「働いていない」が 48.7％で最も多く、次いで「パートタイムで働いている」が 19.3％、「フルタイ

ムで働いている」が 17.8％と続いています。 

 

 

●問 1で「フルタイムで働いている」、「パートタイムで働いている」を回答した方（問２～問４） 

問２ 主な介護者の方は、介護をするにあたって、何か働き方についての調整等をしていますか。 

「特に行っていない」が 36.8％で最も多く、次いで「介護のために、「労働時間を調整（残業免除、短

時間勤務、遅出・早帰・中抜け等）」しながら、働いている」が 32.0％、「介護のために、「休暇（年

休や介護休暇等）」を取りながら、働いている」が 23.2％と続いています。 

　　　　　　　区分

主な介護者 (n=222)

あて名（認定調査対象者）のご本人 (n=34)

主な介護者以外の家族・親族 (n=32)

その他 (n=5)

不明・無回答 (n=44)

　　　　　　　全体 (n=337)

65.9

10.1

9.5

1.5

13.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

フルタイムで働いている (n=60)

パートタイムで働いている (n=65)

働いていない (n=164)

主な介護者に確認しないと、わからない (n=1)

不明・無回答 (n=47)

　　　　　　　全体 (n=337)

17.8

19.3

48.7

0.3

13.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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５．仕事と介護の両立について 

問３ 主な介護者の方は、勤め先からどのような支援があれば、仕事と介護の両立に効果があ

ると思いますか。 

「介護をしている従業員への経済的な支援」が 31.2％で最も多く、次いで「制度を利用しやすい職場

づくり」が 29.6％、「介護休業・介護休暇等の制度の充実」が 28.8％と続いています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

特に行っていない (n=46)

介護のために、「労働時間を調整（残業免除、短時間
勤務、遅出・早帰・中抜け等）」しながら、働いている

(n=40)

介護のために、「休暇（年休や介護休暇等）」を取
りながら、働いている

(n=29)

介護のために、「在宅勤務」を利用しながら、働い
ている

(n=1)

介護のために、２～４以外の調整をしながら、働い
ている

(n=16)

主な介護者に確認しないと、わからない (n=5)

不明・無回答 (n=3)

　　　　　　　全体 (n=125)

36.8

32.0

23.2

0.8

12.8

4.0

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

自営業・フリーランス等のため、勤め先はない (n=10)

介護休業・介護休暇等の制度の充実 (n=36)

制度を利用しやすい職場づくり (n=37)

労働時間の柔軟な選択（フレックスタイム制など） (n=27)

働く場所の多様化（在宅勤務・テレワークなど） (n=6)

仕事と介護の両立に関する情報の提供 (n=10)

介護に関する相談窓口・相談担当者の設置 (n=7)

介護をしている従業員への経済的な支援 (n=39)

その他 (n=6)

特にない (n=13)

主な介護者に確認しないと、わからない (n=4)

不明・無回答 (n=14)

　　　　　　　全体 (n=125)

8.0

28.8

29.6

21.6

4.8

8.0

5.6

31.2

4.8

10.4

3.2

11.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問４ 主な介護者の方は、今後も働きながら介護を続けていけそうですか。 

「問題はあるが、何とか続けていける」が 51.2％で最も多く、次いで「問題なく、続けていける」が

16.8％、「続けていくのは、やや難しい」が 13.6％と続いています。 

 

問５ 現在の生活を継続していくにあたって、主な介護者の方が不安に感じる介護等について、

ご回答ください。（現状で行っているか否かは問いません） 

「夜間の排泄」が 27.9％で最も多く、次いで「認知症状への対応」が 25.5％、「外出の付き添い、送

迎等」が 25.2％と続いています。 

 

　　　　　　　区分

問題なく、続けていける (n=21)

問題はあるが、何とか続けていける (n=64)

続けていくのは、やや難しい (n=17)

続けていくのは、かなり難しい (n=8)

主な介護者に確認しないと、わからない (n=6)

不明・無回答 (n=9)

　　　　　　　全体 (n=125)

16.8

51.2

13.6

6.4

4.8

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

日中の排泄 (n=61)

夜間の排泄 (n=94)

食事の介助（食べる時） (n=24)

入浴・洗身 (n=83)

身だしなみ（洗顔・歯磨き等） (n=6)

衣服の着脱 (n=15)

屋内の移乗・移動 (n=39)

外出の付き添い、送迎等 (n=85)

服薬 (n=30)

認知症状への対応 (n=86)

医療面での対応（経管栄養、ストーマ等） (n=13)

食事の準備（調理等） (n=47)

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等） (n=48)

金銭管理や生活面に必要な諸手続き (n=44)

その他 (n=12)

不安に感じていることは、特にない (n=16)

主な介護者に確認しないと、わからない (n=5)

不明・無回答 (n=42)

　　　　　　　全体 (n=337)

18.1

27.9

7.1

24.6

1.8

4.5

11.6

25.2

8.9

25.5

3.9

13.9

14.2

13.1

3.6

4.7

1.5

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問６ 介護のことなどで困ったとき、だれに相談しますか。 

「ケアマネジャー」が 71.2％で最も多く、次いで「家族・親類などの身内」が 52.5％、「かかりつけ

の医院、病院などの医療機関」が 28.5％と続いています。 

 

 

問７ 主な介護者の方が、現在、お子さん等（高校生年代以下）の子育てをされていますか。 

「現在、子育てはしていない」が 73.6％で最も多く、次いで「子どもの子育てをしている」が 5.0％、

「孫や甥・姪の子育てをしている」が 2.4％と続いています。 

 

 

 

(複数回答)

　　　　　　　区分

家族・親類などの身内 (n=177)

友人、知人、近所の人 (n=39)

介護が必要なご本人 (n=28)

自治会・町内会 (n=2)

民生委員 (n=7)

社会福祉協議会 (n=3)

ケアマネジャー (n=240)

介護保険サービス事業者 (n=45)

かかりつけの医院、病院などの医療機関 (n=96)

地域包括支援センター (n=32)

市役所や福祉事務所などの公共機関 (n=36)

勤務先の人 (n=4)

その他 (n=0)

相談することはない (n=5)

相談したいが、相談相手がいない (n=4)

不明・無回答 (n=32)

　　　　　　　全体 (n=337)

52.5

11.6

8.3

0.6

2.1

0.9

71.2

13.4

28.5

9.5

10.7

1.2

0.0

1.5

1.2

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

子どもの子育てをしている (n=17)

孫や甥・姪の子育てをしている (n=8)

現在、子育てはしていない (n=248)

不明・無回答 (n=64)

　　　　　　　全体 (n=337)

5.0

2.4

73.6

19.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●問７で「子どもの子育てをしている」、「孫や甥・姪の子育てをしている」を回答した方 

問８ 主な介護者の方が子育てをされている最も年齢の低いお子さんについてお答えください。 

「高校生年代」が 36.0％で最も多く、次いで「3 歳未満」と「小学生低学年（1 年生～3 年生）」が、

ともに 16.0％、「小学生高学年（4 年生～6 年生）」が 12.0％と続いています。 

 

 

問９ ご家族の中に、本来大人が担うと想定されている家事や家族の世話などを日常的に行っ

ている 18歳未満のお子さん（ヤングケアラー）はいますか。 

「いない」が 77.2％、「いる」が 1.2％となっています。 

 

 

●問９で「いる」を回答した方 

問 10 家事や家族の世話などを日常的に行っている 18歳未満のお子さんはどなたの世話を

していますか。 

「お子さんの祖父母」が 50.0％で最も多く、次いで「お子さんの兄弟・姉妹」と「その他」が、とも

に 25.0％と続いています。 

 

　　　　　　　区分

3歳未満 (n=4)

3歳以上就学前（未就学児） (n=0)

小学生低学年（1年生～3年生） (n=4)

小学生高学年（4年生～6年生） (n=3)

中学生 (n=2)

高校生年代 (n=9)

不明・無回答 (n=3)

　　　　　　　全体 (n=25)

16.0

0.0

16.0

12.0

8.0

36.0

12.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

いる (n=4)

いない (n=260)

不明・無回答 (n=73)

　　　　　　　全体 (n=337)

1.2

77.2

21.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

お子さんの祖父母 (n=2)

お子さんの兄弟・姉妹 (n=1)

その他 (n=1)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=4)

50.0

25.0

25.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%


